

Toate forțele pentru grăbirea secerișului, dezmiriștitului și treierii!

Muncile agricole de vară sînt în toi. Răspundînd chemării colectivelor unor gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri, gospodării colective și întovăririi agricole din regiunea Constanta, oamenii muncii din agricultura desfășoară cu avînt întrecerea în cînsa zilei de 23 August, pentru recolte bogate.

Este demn de amintit exemplul combinerului Ion Oprisor de la gospodăria de stat Tepeș Vodă, regiunea Constanta, care recoltează zilnic 15 ha. pănoase, al tractoristului Ion Negoiaș de la S.M.T. Traian Sat, regiunea Galați, care lucrînd cu două pluguri cuplate la un tractor dezmiriște zilnic peste 10 ha. teren, și al altor fruntași ai întrecerii.

În întreaga țară secerișul culturilor este înaintat. În unele raioane din regiunile Craiova, București, Arad, Oradea și Altele, această lucrare s-a și terminat.

Gospodăria agricolă de stat din Salonta, regiunea Oradea, gospodăria colectivă din Maglaviț, regiunea Craiova, întovărirărea agricolă din satul Amali, regiunea Bata Mare, numeroși țărani muncitori cu gospodării individuale din comuna Alimău, regiunea Craiova, și din alte sate din țară au terminat treierul și și-au îndeplinit obligațiile față de stat.

De asemenea, în numeroase unități socialiste și comune s-a executat și dezmiriștitul pe suprafețe întinse, asigurîndu-se menținerea umezelii în pămînt și punîndu-se astfel bazele unei recolte bogate în anul viitor.

Cu toate acestea, într-un șir de regiuni și raioane, stringerea recoltei și în mod deosebit treierul și dezmiriștitul sînt foarte mult întîrziate, ceea ce poate pricinui mari pagube de recoltă. Fără îndoială că ploile abundente au contribuit într-o anumită măsură la întîrzierea acestor lucrări. Însă cauza principală a decalajului nepermis între seceriș pe de o parte și treierul și dezmiriștitul pe de altă parte constă în lipsa de preocupare a organelor populare și a organelor agricole din aceste regiuni și raioane pentru mobilizarea tuturor forțelor în vederea desfășurării treierului odată cu secerișul.

Așa se face că, deși în unele regiuni cum sînt Oradea, Arad, Craiova, București, secerișul este pe terminate, n-au fost amenajate încă toate arile, mai sînt batoze instalate, iar cerealele recoltate stau pe cîmp în bătaia ploilor.

Recoltatul și treierul sînt lucrări hotărîtoare pentru asigurarea pîinii poporului muncitor. Orice amîinare a secerișului și treierului poate aduce mari pagube de recoltă.

În prezent, cea mai importantă sarcină a organelor de stat și de partid, a muncitorilor, tehnicienilor și specialiștilor din agricultură, precum și a țărănimii muncitoare este terminarea secerișului, grăbirea prin toate mijloacele a treierului, executarea dezmiriștitului în pas cu secerișul și treierul.

În acest scop, mai ales că vara se anunță ploioasă, comitetele executiv ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale trebuie să ia neîntîrziat măsuri pentru organizarea stringerii recoltei cu toate forțele, folosindu-se fiecare zi, fiecare oră bună de lucru. O mare atenție trebuie acordată transportării snopilor la arile și clădirii lor în șire bine acoperite cu paie, stuf, etc. pentru evitarea pătrunderii apei. Este necesar să se lichideze fără întîrziere orice tărăgănare în organizarea arilor, să se scoală de îndată batozele pe arile și să se înceapă treierul. La arile muncii trebuie organizată în așa fel încît batozele să funcționeze fără întrerupere din zori și pînă în noapte, să se aplice metode avansate de lucru, cum este metoda Brediu, care mărește randamentul batozelor. Comitetele executiv ale sfaturilor populare, direcțiile regionale agricole și trusturile regionale ale gospodăriilor de stat sînt datorate să ia măsurile necesare în vederea mării numărului arilor electrificate, să asigure iluminatul lor astfel încît să se poată treiera și noaptea. În scopul înlăturării imediate a defecțiunilor ce se ivesc în funcționarea batozelor, tractoarelor și motoarelor, conducerea stațiilor de mașini și tractoare și ale gospodăriilor de stat trebuie să acorde o grije deosebită atelelor mobile de reparații, asigurîndu-se deservirea lor de către cei mai buni mecanici.

O lucrare care nu rabdă tărăgănare este treierul mazării, care trebuie făcut cu precădere. După treierul mazării trebuie tratată imediat cu sulfură de carbon, împotriva gîrgărilor.

Odată treierate, cerealele trebuie transportate imediat de la arile, depozitate în strat subțire și lopsălate ca să nu se strice. Se poate oare îngădui o asemenea nepăsare față de avîntul poporului ca aceea de care a dat dovadă conducerea

gospodăriei agricole de stat Urleasca, din regiunea Galați, lăsînd treierate în cîmp, în bătaia ploii, mari cantități de ovăz? Pentru buna desfășurare a treierului este necesar să se întărească paza arilor în timpul zilei și nopții. Trebuie sporită vigilența față de uneltirile acelor chiburi și ale altor elemente dusemănoase care încearcă să provoace pagube oamenilor muncii și statului. Chiaburii trebuie obligați să treiere la timp recolta și să predea în întregime cotele convenite statului.

Datorită ploilor abundente care au căzut și-au creat condiții prielnice pentru asigurarea unei recolte bogate în anul viitor, deoarece pămîntul a acumulat o mare cantitate de umezală, care va favoriza creșterea și dezvoltarea plantelor. Totul depinde însă de felul cum va fi păstrată în pămînt această umezală.

În acest scop este necesar să se dea cea mai mare atenție dezmiriștitului și arăturilor agricole de toamnă, — lucrări de bază pentru sporirea producției la hectar. Guvernul și partidul obligă conducerea gospodăriilor agricole ale statului și recomandă gospodăriilor colective, întovăririlor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale să execute dezmiriștitul și arăturile agricole de toamnă la timp și pe toată suprafața. Pentru executarea acestor lucrări care duc la obținerea de mari sporuri de recoltă, inginerii și tehnicienii agronomi — care trebuie să-și desfășoare munca pe teren, acolo unde se dă bătaia pentru recoltă — sînt datori să ducă o muncă susținută de lămurire a tuturor țărănilor muncitori asupra avantajelor dezmiriștitului și arăturilor agricole de toamnă, folosind exemple concrete din satul respectiv. Agronomii trebuie să arate țărănilor muncitori că este important ca dezmiriștitul să se facă nu mai tîrziu de 1-3 zile de la stringerea recoltei, că cele mai bune rezultate se obțin dacă arătura adîncă de toamnă se execută în cel mult două-trei săptămîni de la dezmiriștit. Este gîitor, de pildă, exemplul gospodăriei de stat din Segara, regiunea Craiova, care în condițiile nefavorabile din acest an a obținut totuși o recoltă de 1900 kg. grîu la hectar de pe toată suprafața cultivată și 2500 kg. grîu la hectar de pe 50 hectare, tocmai pentru că a dat cea mai mare atenție executării la timp și în condiții bune a dezmiriștitului și arăturilor adînci de toamnă ca și alor lucrări agricole.

În vederea mării cantităților de furaje necesare hranei animalelor este necesar să se acorde o mare atenție semănăturii în miriște a plantelor furajere și în special a porumbului, care asigură un mare volum de masă verde de bună calitate. Odată cu aceasta, trebuie să se lichideze fără întîrziere rămirirea în urmă a strînsului finului, în special în regiunile Bacău, Birlad, Ploiești și Altele.

Pentru terminarea secerișului, pentru grăbirea treierului și dezmiriștitului, trebuie să fie mobilizate toate mijloacele și toate forțele existente. Organele de partid, sfaturile populare și organele agricole, muncesc cu avînt pentru a termina treieratul păioaselor și a-și achita obligațiile față de stat. Pînă acum s-au treierat păioasele de pe circa 300 hectare. Printre cei dintîi din comună care au terminat de treierat și și-au predat cotele datorate statului sînt Andrei Pop, deputat în sfatul popular comunal, țărani mijlocași Bîke Andrei, Ignat Traian și alții.

Cooperative frunțase

CONSTANȚA (Agerpres). — Lucrătorii din unitățile cooperatiste ale regiunii Constanta întîmpină ziua de 23 August și cel de al II-lea Congres al cooperatiei print-o rodnică activitate în vederea îndeplinirii planului de achiziții și contractări.

Cooperativa din comuna Mihai Vițeanu, raionul Istria, a reușit ca în primele 17 zile ale lunii iulie să depășească planul lunar la achiziții. Cooperativa a achiziționat cu 4400 kg. de zarzavaturi și cu 900 kg. brînză mai mult decît în luna precedentă. În prima jumătate a lunii iulie, cooperativa a mai achiziționat printre alte produse și 1.757 kg. de porumb.

O rodnică activitate desfășoară și cooperativa din comuna Bordeniș, raionul Fetești.

Oameni ai muncii din agricultură! Muncii cu însuflețire pentru terminarea grabnică a secerișului și treierului, pentru executarea dezmiriștitului în pas cu secerișul și îndeplinirea planului de colectare în pas cu treierul. Luptați pentru a întîmpina marea aniversare a eliberării patriei noastre cu noi succese în întrecerea pentru recolte bogate, pentru asigurarea pîinii poporului muncitor!

estradă din Moscova și ai Radiodifuziunii sovietice, laureați ai Concursului „maestrii estradei din U.R.S.S., M. Bolarskaia, pianistul D. Așkenazi, L. Mirjanova, N. Lihaciov, G. Fateeva, A. Borzilovici, G. Mihailov, solisti ai Teatrului de estradă din Moscova și cvartetul instrumental al Teatrului de estradă din Moscova format din M. Podzvirov, L. Stoianova, N. Ognev și V. Dubinin.

Spectacolul s-a bucurat de un frumos succes, artiștii sovietici fiind călduros aplaudați de marele număr de spectatori prezenți.

Spectacol extraordinar prezentat de solisti ai Filarmonicii și Teatrului de stat de estradă din Moscova

Marți seara, la Teatrul de vară din Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin” a avut loc un spectacol extraordinar prezentat de solisti ai Filarmonicii de stat din Moscova și ai Teatrului de stat de estradă din Moscova.

Solii artei sovietice au interpretat aril din opere, cîntece populare rusești și romînești, piese instrumentale, au recitat din poezia sovietică, au executat scene de balet, scenete, numere acrobatic.

Și-au dat concursul baritonul V. Spakovski, tenorul M. Nikolaev, solisti ai Filarmonicii de stat din Moscova, N. Rikunin, A. Șurov, solisti ai Teatrului de

In întîmpinarea celei de a zecea aniversări a eliberării patriei noastre

Confecții și tricotaaje peste plan

BOTOSANI (red. ziarului „Clopotul”) În primul semestru al acestui an muncitorii și tehnicienii fabricii de confecții și tricotaaje „Republica” din Botosani au dat peste plan 3210 cămăși, 1679 perechi pantaloni și 1366 perechi ciorapi. În comparație cu primul semestru al anului trecut, productivitatea muncii a crescut cu 12%. În fruntea luptei pentru cit mai multe produse de larg consum sînt muncitorii din Didina Dediu și Ioana Corduneanu din sectorul tricotaaje.

Tot în aceeași perioadă s-au obținut economii de materiale în valoare de 67.438 lei.

La dezmiriștit cu două pluguri cuplate la un tractor

BRĂILA (coresp. „Scnteii”). — Pe terenurile gospodăriei colective și ale întovăririi agricole din comuna Movila Miresei lucrează la dezmiriștit 4 tractoare de la S.M.T.-Traian Sat. În cînsa zilei de 23 August, mecanizatorii și-au luat angajamentul să-i ajute pe colectiviștii și pe întovărirăștii să execute în cel mai scurt timp dezmiriștitul.

Tractoriștii folosesc întreaga capacitate de lucru a tractoarelor, lucrînd cu cite două pluguri de 5 brazde, cuplate la un tractor. În acest fel, cei patru tractoriști care lucrează pe terenurile gospodăriei colective și ale întovăririi din comuna Movila Miresei au dezmiriștit în două zile mai mult de 80 ha. teren. Tractoristul Ion M. Negoiaș este fruntaș.

In frunte la predarea cotelor datorate statului

ORADEA (coresp. „Scnteii”). — În comuna Sintandrei din raionul Oradea treierul este în toi. Cele patru arile, dintre care una electrificată, au fost amenajate la timp. S-au construit șiruri paralele de stoguri, așa fel așezate ca apa ploilor să nu pătrundă în ele. 90% din totalul clărilor de grîu au fost transportate la arile și așezate în stoguri. Membrii gospodăriei colective „9 Mai” au fost exemplari în muncile de recoltare, treier și predarea cotelor către stat. În cînsa zilei de 23 August colectiviiștii s-au angajat să termine pînă la 4 august treieratul la toate păioasele, să-și îndeplinească în întregime obligațiile față de stat. Grîul pe care l-au dus la baza de recepție pînă acum a fost de calitate I-a.

Indemnați de deputații sfatului popular comunal, și țărani muncitori cu gospodării individuale, antrenăți în întrecerea patriotică, muncesc cu avînt pentru a termina treieratul păioaselor și a-și achita obligațiile față de stat. Pînă acum s-au treierat păioasele de pe circa 300 hectare. Printre cei dintîi din comună care au terminat de treierat și și-au predat cotele datorate statului sînt Andrei Pop, deputat în sfatul popular comunal, țărani mijlocași Bîke Andrei, Ignat Traian și alții.

Cooperative frunțase

CONSTANȚA (Agerpres). — Lucrătorii din unitățile cooperatiste ale regiunii Constanta întîmpină ziua de 23 August și cel de al II-lea Congres al cooperatiei print-o rodnică activitate în vederea îndeplinirii planului de achiziții și contractări.

Cooperativa din comuna Mihai Vițeanu, raionul Istria, a reușit ca în primele 17 zile ale lunii iulie să depășească planul lunar la achiziții. Cooperativa a achiziționat cu 4400 kg. de zarzavaturi și cu 900 kg. brînză mai mult decît în luna precedentă. În prima jumătate a lunii iulie, cooperativa a mai achiziționat printre alte produse și 1.757 kg. de porumb.

O rodnică activitate desfășoară și cooperativa din comuna Bordeniș, raionul Fetești.

Pe drumul electrificării țării



Zile de întrecere la Hunedoara

MAESTRII ȘARJELOR RAPIDE

Vasile Costache este unul dintre oțelarii tineri din combinatul siderurgic al Hunedoarei. Nu are decît cinci ani de meserie. Dar în acești ani, Vasile Costache a muncit cu sirg, a căutat să-și însușească tot mai multe metodele sovietice de muncă.

În prezent Vasile Costache conduce o echipă de tineri oțelari care lucrează la cuporul Martin nr. 4. În cînsa zilei de 23 August în rîndurile oțelarii hunedoreni se desfășoară o susținută întrecere — la care participă cu deosebită însuflețire și echipa oțelarii Vasile Costache. E îndrăzneț să-și măsoare forțele în întrecere, cu toptorii încercați ca Dumitru Brînzei, Alexandru Petrovici, Ioan Niculic, pe care-i cunoaște întreaga Hunedoară. Zilele întrecerii sînt pentru echipa sa zile de mari succese pînă în prezent la întrecere.

UN CONSTRUCTOR DE NADEIDE

Despre contribuția dulgherului Matei Holtinger la ridicarea noului oraș muncitoresc de la Hunedoara, se pot scrie pagini întregi. Dulgherul Holtinger și echipa sa au participat pînă în prezent la construcția a 27 blocuri muncitorești, a cîminului de zi construit pentru fiii și

Vești de la corespondenții voluntari

STRANDUL POPULAR DIN OCNA DEJ

Pe lângă salina din Ocna Dej, regiunea Cluj, s-a deschis un strand popular cu un bazin de înot. În apropierea strandului s-au amenajat chioscuri cu gustări și băuturi răcoritoare. Amenajarea acestui strand dă posibilitate locuitorilor din comună să-și petreacă timpul liber într-un mod plăcut. (de la Aurel Bidian).

UN MAGAZIN UNIVERSAL ÎN COMUNA

Pentru o mai bună aprovizionare a țărănilor muncitori, cooperativa din comuna Biled, raionul Timișoara, a deschis un magazin universal. Noul magazin are raioane de confecții, textile, încălțămînte, chimicale, articole de menaj, librărie și un raion cu produse alimentare. Buna aprovizionare a magazinului dă posibilitate țărănilor muncitori să-și procure o serie de mărfuri de care au nevoie în gospodărie fără a se deplasa în alte localități. (de la Nicolae Pirvu).

REALIZARI GOSPODAREȘTI EDILITARE

În ultima vreme Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Turda a realizat cu sprijinul cetățenilor o serie de lucrări gospodărești edilitare. Astfel, pe strada Cuza Vodă un grup de utemiști au plantat, prin muncă voluntară, arbori decorativi. Tot prin muncă voluntară s-a amenajat și parcul „Pionierul” din centrul orașului. (de la P. Vasile).

AU AMENAJAT UN ELEȘTEU

Filiala de vînoare și pescuit sportiv din Timișoara a construit un eleșteu sistematic care are o suprafață de patru hectare. În acest eleșteu se vor crește crapii cu care se va popula canalul Bega. Chiar în cursul acestui an se va scoate din eleșteu circa 1.500 kg. peste. La lucrările de îndiguire a eleșteului au lucrat voluntar numeroși membri ai filialei, vînoării și pescari amatori. Această acțiune a fost sprijinită și de întreprinderi din oraș. (de la C. Alexandru).

O INIȚIATIVA A UTEMIȘTILOR

Sfatul popular al comunei Negrelești, raionul Dej, a însămintat pe lotul zootehnic și trifoi. Cînd acesta s-a făcut bun de coasă, Petru Nicolae, secretarul organizației de bază U.T.M. din comună, însoțit de 7 utemiști s-au dus la sfatul popular al comunei și au adus la cunoștința comitetului executiv că ei s-au hotărît să cosească în mod voluntar trifoiul de pe lotul zootehnic comunal. Tinerii s-au apucat de lucru și au reușit să cosească într-o singură zi tot trifoiul. (de la Constantin Mariș).

O stație de radioficare pentru muncitorii forestieri

T.G. MURES (red. ziarului „Steaua Rosie”) — În cadrul întreprinderii forestiere din Toplița va fi pusă în cîrind în funcțiune o nouă stație de radioficare. Comitetul sindical, împreună cu conducerea întreprinderii au luat măsuri ca, pînă la 23 August, să fie instalate 120 de difuzoare în casele muncitorilor de la această întreprindere. De asemenea clubul întreprinderii forestiere din Toplița a fost dotat de curînd cu un aparat de proiecție.

LAUREAȚI AI PREMIULUI DE STAT AL R. P. R.



Acad. SIMION STOILOV prof. universitar Premiul I-a fost acordat pentru lucrarea „Teoria funcțiilor de variabilă complexă”, vol. I

MAURICIU VESCAN compozitor Premiul I-a fost acordat pentru cîntecele: „Hei rup” pe versuri de autor; „Oaste viteză popor coreean” pe versuri de D. Corbea și „În Bucureștii iubiti” pe versuri de N. Nasla, Șt. Iureș și I. Hobană

ELVIRA GODEANU actriță Premiul a fost acordat unul colectiv de la Teatrul Național „I. L. Caragiale”-București, din care face parte, pentru spectacolul „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale

NELU I. LUPAN inginer Premiul a fost acordat colectivului din care face parte pentru realizarea de coloranți și produse intermediare

ION GH. MIHAILA operator chimist



# 100 de ani de la nașterea lui Victor Babeș

## In Universitatea cea-i poartă numele

Studentii și cadrele didactice de la universitatea „Victor Babeș” din Cluj se mândresc pentru faptul că învață și lucrează în universitatea ce poartă numele unuia dintre cei mai mari savanți pe care i-a dat poporul nostru — profesorul V. Babeș.

Contingentele de studenți care sînt admisi în învățămîntul superior cresc din an în an. Aceasta este o ilustrare vie a avîntului continuu al economiei și culturii socialiste, o manifestare a nevoii mereu crescînde a țării de specialiști de înaltă calificare.

Activitatea universității noastre se desfășoară în cadrul a 9 facultăți. În anul școlar 1953/1954 cursurile de zi ale universității au fost frecventate de aproape 3.500 de studenți, în afară de cei 208 studenți înscriși la cursurile serale și cei 1424 de la cursurile fără frecvență.

Un rol însemnat în educarea studenților, în întărirea disciplinei și a dragostei pentru învățămînt l-au jucat cele 169 de grupe de studenți care au funcționat anul acesta în cadrul universității. În grupe s-a înfăptuit un puternic spirit colectiv, s-a dezvoltat colaborarea între membrii acestora. Activitatea grupelor nu se mărginește numai la problemele profesionale, ci a început să se extindă, cuprinzînd într-o măsură și viața extracurriculară.

La formarea viitorilor specialiști contribuie și cercurile științifice, colective de studenți care realizează lucrări științifice în afara planurilor de învățămînt ale anului. În aceste cercuri se pregătesc lingvistice, se fac diferite cercetări pe lângă membrii diverselor catedre. În acest an școlar au funcționat în total 22 cercuri științifice (față de 17 în anul trecut) cuprinzînd peste 1200 de studenți.

Aceste forme noi de învățămînt, ajutorul tot mai substanțial și mai calificat pe care studenții îl primesc din partea colectivului de catedră, au făcut ca numărul și calitatea pregătirii, studenților ce promovează diferiții ani de studiu să fie în creștere. Studenții „integraliști”, care își trec toate examenele în sesiunea din iunie, nu mai constituie excepții, ca în trecut. 72,87 la sută din studenți au fost declarați promovați în sesiunea din iunie 1954.

Anul acesta, la examenul de stat, au reușit 88,30% din candidații, ceea ce reprezintă o creștere serioasă față de anii precedenți.

O formă importantă de perfecționare a cadrelor este aspirantura, care — la universitatea „V. Babeș” — a luat ființă în anul școlar 1953-1954.

Întreaga activitate științifică a universității este strîns legată de problemele ridicade de construirea socialismului din țara noastră. Multe dintre cadrele didactice ale universității sînt și cercetători în cadrul filialei din Cluj a Academiei R.P.R. creîndu-se astfel o colaborare strînsă între Academia R.P.R. și Institutul de învățămînt superior, în ceea ce privește activitatea de cercetare și creație științifică.

Viața și opera lui Victor Babeș, pildă de muncă creatoare pusă în slujba poporului și a patriei, constituie un exemplu luminos, însușit pentru studenții și profesorii universității noastre.

Punînd la baza instrucțiunii și educației în universitate — ca principială — educația comunistă a tinerilor studenți, acordînd toată însemnătatea împletirii preocupărilor teoretice cu necesitățile practice, îmbunătățind permanent munca noastră vom reuși să dăm patriei și poporului specialiști calificați, participanți activi la construirea socialismului.

Acad. prof. dr. RALUCA RIPAN  
rector al Universității  
„V. Babeș” din Cluj



## La școala marelui savant

Victor Babeș poate fi socotit pe drept cuvînt ca un întemeietor de școală. Reînnoirea lui din străinătate — unde își cercuise deja un renume de savant desăvîrșit — a însemnat deschiderea unei ere noi pentru medicina românească. Cu un avînt și o dăruire de sine fără seamăn, Victor Babeș a pus în serviciul școlii medicale românești adîncile sale cunoștințe de bacteriologie și anatomie patologică, toată puterea sa de muncă și geniul său creator.

Toți aceia care au avut fericirea să-l vadă pe Babeș la lucru nu vor putea uita niciodată măiestria de care el da dovadă în practicarea autopsiilor, în interpretarea leziunilor macroscopice și microscopice pe care el le constata; nu vor putea uita discernămîntul scriitorului care el stăpînea să facă legătura între aceste leziuni și cauzele lor determinate.

Prezentarea pieselor anatomice, fie în fața studenților, cu ocazia lucrărilor practice, fie în cadrul „Societății anatomice”, fondate de dînsul și care a contribuit la formarea altor generații de anatomo-patologi, era întodeauna un exemplu neîntrecut de demonstrații magistrale și un izvor nesecat de îmbogățire a cunoștințelor pentru ascultători.

Calitățile didactice ale acestui mare animator și semănător de idei s-au manifestat la dînsul de timpuriu, de atunci cînd abia începuse să urce primele trepte ale învățămîntului.

Cu asemenea însușiri și cu adîncimea cunoștințelor sale, Babeș a putut crea la noi o școală, în sensul cel mai înalt al cuvîntului, adică în sensul existenței unei comunități perfecte de aspirații și gîndire între maestru și elevii săi.

Prof. univ. C. I. GULIAN

Un mare număr de medici tineri, atrași de prestigiul lui Victor Babeș, s-au grupat cu entuziasm în jurul său, considerînd ca o deosebită cinste pentru ei să lucreze și să se instruiască la școala acestui mare învățat.

Printre elevii formați la școala lui Babeș se cuvine să cităm în primul rînd — urmînd ordinea cronologică a formării lor — pe G. Marinescu și C. Levaditi, apoi pe M. Mănică, Th. Mironescu, E. Pop și mulți alții. Dacă la sfîrșitul listei acestor nume îndrăznesc să-l menționăm și pe al meu, aceasta nu o fac altfel decît să prevaleze de marea cinste pe care am avut-o de a mă număra și eu printre fostiile elevi direcți și colaboratori ai lui Babeș, ci mai ales pentru a avea prilejul să exprim prinoul de recunoștință pentru rola hotărîtor pe care acest mare maestru l-a avut — ca și față de alții alții — asupra formației mele științifice de bază.

Dar influența exercitată de Babeș asupra gîndirii medicale românești a fost atât de profundă și de vastă, încît ea nu trebuie judecată numai prin prisma formării unui număr limitat de elevi direcți, ci mai ales prin prisma iradierii ei în masele largi medicale datorită prestigiului și puterii fecundatoare a cuvîntului și scrisului marelui nostru savant.

Privind lucrurile în acest sens, putem spune că școala lui Babeș a cuprins toate generațiile medicale ce s-au succedat de la el încoad, cărora Babeș le-a însușit — direct sau indirect — simțul curiozității științifice și gustul cercetărilor de laborator.

Acad. ȘT. GH. NICOLAU

## Un exemplu pentru oamenii de știință

În toată activitatea prodigioasă de om de știință a profesorului Babeș trece ca un fir roșu convingerea sa de bază că fiind medic, scopul său în viață nu poate fi altul decît alinarea suferințelor omenești. Telul eforturilor lui Victor Babeș a rămas în mod constant legarea teoriei de aplicarea ei practică, prin așezarea omului suferind în centrul preocupărilor sale.

Victor Babeș nu a fost numai obșnuitul săilor de autopsie și al laboratorului, ci și omul care cu mîna lui a făcut primele injecții antirabice, antitetanice, antidiifterice, antipleguroase și altele pentru a alina sau a tămădui suferințele celor bolnavi. Una din dorințele sale — din păcate rămasă neîndeplinită — a fost în viață — era și aceea de a avea pe lângă institutul său o clinică de maladii contagioase.

Ca bacteriolog, Victor Babeș a afirmat că îmbolnăvirea trebuie considerată ca o ecuație cu multe necunoscute, dintre care microbul nu reprezintă decît una. El a văzut clar că generalizarea igienei profilactice sociale, pe baza noilor cercuiri ale științei, nu cere numai aplicarea de măsuri sanitare științifice, ci este condiționată — mai ales — de desființarea exploatareii la care era supusă populația muncitoare din țara noastră în timpul orînduirii capitaliste.

Cu toate că a fost persecutat pentru curajul și dirigența cu care a demascat în public vina regimului trecut pentru suferințele poporului, profesorul Babeș — savant animat de o nemărginită dragoste de patrie și popor — nu a dat nici o clipă înapoi, nu a făcut nici un fel de concesii burgheziei intrucit, după cum singur mărturisește: „concepția mea a fost totdeauna de a pune știința în slujba patriei, pentru combaterea mizeriilor”.

Conspirația iberă uitată de politicienii verosi din trecut în jurul operii și activității lui Victor Babeș a fost spulberată abia după 23 August 1944.

Opera profesorului Babeș a devenit un bun al maselor. Viața lui exemplară slujește drept model pentru noile generații de oameni de știință. Universității din Cluj i s-a dat numele lui Victor Babeș; bustul marelui savant a fost așezat în Parcul de cultură și odihnă I. V. Stalin din București, alături de acelea ale celor mai de seamă gînditori, iar operele lui vor fi publicate din nou în anul acesta, cu ocazia sărbătorii centenarului nașterii sale.

Visurile și dorințele lui, avînd drept scop fericirea celor ce muncesc, capătă astăzi viață datorită condițiilor create de regimul democratic popular.

Ca fiu al lui Victor Babeș, sînt fericit că mi-a fost dat să trăiesc aceste clipe înălțătoare.

M. V. BABEȘ  
Cercetător științific la Institutul de Infirmități  
al Academiei R.P.R.

„Mi-am închinat toată viața, toată munca mea, cercetărilor lor ar putea, în cel mai înalt grad, ușurarea mizeriilor omenești”.

„Momentul cel mai important în combaterea tuberculozei ca boală populară, este că această boală e ade-sea expresia mizeriei sociale. Combaterea boalei este deci strîns legată de chestiunea socială. Cît timp această chestiune nu va fi rezolvată, nu putem întreprinde în contra tuberculozei decît paleative”.

V. BABEȘ

## Alegerea delegatelor — prilej de antrenare a masei de femei în activitatea obștească

Pe măsura dezvoltării construcției socialiste în țara noastră crește și necesitatea de a se mobiliza cit mai multe femei la lupta întregului popor muncitor pentru o viață mai bună.

STELA ENESCU  
președintă a Comitetului Femeilor  
Democrate din R.P.R.

Prin trecerea activității masei de femei de la orașe și sate sub conducerea nemijlocită a sfaturilor populare, s-au creat mari posibilități ca femeile să participe activ la gospodărirea treburilor obștești.

Activitatea obștească a femeilor din țara noastră a căpătat astfel o bază de masă mult mai largă decît în trecut.

Zeci de mii de femei participă acum cu elan la activitatea de zi cu zi a organelor locale, la îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a muncilor agricole, la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii, organizarea controlului obșteș, sprijinirea unităților sanitare și de copii, la diferite lucrări de amenajare și intrumusetare a orașelor și satelor țării etc.

Alegerea delegatelor de grupe de femei și a comisiilor de femei a constituit un prilej nimerit de a întări munca politică în rândurile masei de femei, de a antrena în acțiunile inițiate de sfaturile populare tot mai multe muncitoare, țărânci muncitoare, gospodine, funcționare etc.

Pentru a înlesni și mai mult atingerea acestui scop, pe baza experienței cîștigate în ultimul an, s-au adus unele îmbunătățiri sistemului de organizare a comisiilor de femei și a grupelor de femei. Simplificările aduse dau posibilitatea unei legături mai strînse și mai operative între delegatele de femei și comitetele executive pe de o parte, între masele de femei și delegatele lor de grupă și responsabilele de circumscripție pe de altă parte.

În majoritatea lor, comitetele executive ale sfaturilor populare, sub îndrumarea organelor de partid, au dat importanță convenită pregătirii și desfășurării în bune condițiuni a alegerilor. Sprijinindu-se pe colective compuse din cele mai vrednice femei: membre ale comisiilor, delegate, deputate, învățătoare etc., numeroase organe de partid și sfaturi populare din regiunile Arad, Iași, Regiunea Autonomă Maghiară, Ploiești, Stalin, orașul București s-au preocupat atît de măsurile organizatorice pentru pregătirea alegerilor, cît și de munca politică de lămurire în rândurile masei de femei.

Acasta a avut ca rezultat faptul că alegerile s-au lînat la un nivel corespunzător, iar numeroase femei au adus o contribuție tot mai însemnată în întrecerea pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, la lucrările de întreținere a culturilor și de strîngere a recoltei, la încheierea de contracte pentru îngrășarea de animale și păsări etc. Antrenate de delegatele lor, nou alese, țărânci muncitoare din comuna Gloduri, raionul Bacău, au ieșit printre primii la recoltarea orzului.

Multe femei au participat la concursul celor mai bune crescătoare de păsări, concurs inițiat de comisia de femei de pe lângă Sfatul popular regional Cluj și extins în regiunile Galați, Timișoara, București, Oradea etc.

La multe adunări de grupe femeile au făcut propuneri prețioase, care au fost apoi luate în discuție de comitetele executive ale sfaturilor populare și traduse în viață. De asemenea multe inițiative patriotice au ieșit la iveală cu prilejul discuțiilor din adunări. Odată cu alegerea lor ca delegate, Rădăți Voicu și Neaga Stroe, din comuna Cazacu, raionul Brăila, și-au luat angajamentul că vor lămurii pe

țărânci și țărâncile muncitoare din comuna lor și din cele învecinate să muncască în așa fel încît circumscripția electorală de care (în să fie fruntașă în campania de strîngere a recoltei.

Cu prilejul adunărilor de alegeri, femeile au criticat cu asprime accele comitete executive de sfaturi populare care s-au dezinteresat de munca în rândurile femeilor sau au imprimat acestei munci un caracter de campanie. În diferite comune din regiunea Iași, femeile au arătat în adunări că timp de un an nu s-a (fînut nici o adunare cu grupele de femei, ceea ce dovedește limpede neapăsarea unor comitete executive față de activitatea obștească a femeilor. Femeile din orașele Arad, Medias și altele au adus critici conducătorilor unor unități comerciale locale care nu se îngrijesc de buna aprovizionare a populației.

Dezbatările care au avut loc în cadrul adunărilor de alegeri de delegate reflectă creșterea conștiinței politice a masei de femei, grija lor pentru avîntul obșteș, intrinsecul lor față de lipsuri.

Unii activiști de partid și membri ai comitetelor executive de sfaturi populare au subapreciat însă importanța politică a alegerilor de delegate, lăsînd organizarea acestor alegeri exclusiv în seama comisiilor de femei, cum s-a întîmplat în unele raioane din regiunile Bacău, Constanța, Birlad, Baia Mare.

Neîndrumate și necontrolate de comitetele de partid, unele sfaturi populare au pus accent mai mult pe măsurile tehnico-organizatorice pentru pregătirea alegerilor, neglijînd conținutul politic al alegerilor, intensificarea muncii de lămurire în rândurile femeilor.

Sfaturile populare vor primi un ajutor tot mai substanțial dacă vor îndruma permanent, cu grijă și răbdare, munca comisiilor de femei și a delegatelor, ca ele să investe la rîndul lor cum să îndrumă grupele de femei, cum să le mobilizeze la diferite acțiuni legate de dezvoltarea economiei locale și ridicarea nivelului de trai al masei. Trebuie combatută cu tărie concepția înapoiată a unor membri ai comitetelor executive care socotesc că munca de îndrumare a femeilor poate fi dusă din birou, prin instrucție și procese verbale.

Comisiile de femei noi alese au datorită să consulte permanent delegatele de grupe și să cunoască problemele gospodăriei edilitare și sanitare din circumscripțiile electorale respective. De asemenea, fiecare delegată de grupă de femei are datorită să cunoască planul de muncă al comisiilor de femei și împreună cu grupa sa să constituie ajutorul cel mai prețios al sfatului popular în munca de zi cu zi.

Delegatele noi alese din orașe au îndatorirea să antreneze pe toate femeile din grupele lor la acțiunile edilitare, culturale, la îngrijirea loturilor individuale cultivate cu legume, la acțiunea de intrumusetare a cartierelor, la buna întreținere a blocurilor naționalizate etc.

Sarcini de răspundere revin delegatelor de la sate. Ele sînt chemate să mobilizeze masele largi ale țărâncii muncitoare la îngrijirea culturilor, la desfășurarea în bune condițiuni și la timp a recoltării, la îndeplinirea integrală și la timp a obligațiilor către stat.

Delegatele de la orașe și sate au datorită să mobilizeze femeile la marile acțiuni pentru pace duse de poporul nostru.

Alegerea delegatelor și a comisiilor de femei trebuie să ducă la crearea în jurul sfaturilor populare a unui larg activ de femei, fruntașe în acțiunile obștești, care prin pricepera și munca lor vor ajuta la continua îmbunătățire a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Delegatele noi alese din orașe au îndatorirea să antreneze pe toate femeile din grupele lor la acțiunile edilitare, culturale, la îngrijirea loturilor individuale cultivate cu legume, la acțiunea de intrumusetare a cartierelor, la buna întreținere a blocurilor naționalizate etc.

Sarcini de răspundere revin delegatelor de la sate. Ele sînt chemate să mobilizeze masele largi ale țărâncii muncitoare la îngrijirea culturilor, la desfășurarea în bune condițiuni și la timp a recoltării, la îndeplinirea integrală și la timp a obligațiilor către stat.

Delegatele de la orașe și sate au datorită să mobilizeze femeile la marile acțiuni pentru pace duse de poporul nostru.

Alegerea delegatelor și a comisiilor de femei trebuie să ducă la crearea în jurul sfaturilor populare a unui larg activ de femei, fruntașe în acțiunile obștești, care prin pricepera și munca lor vor ajuta la continua îmbunătățire a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Delegatele noi alese din orașe au îndatorirea să antreneze pe toate femeile din grupele lor la acțiunile edilitare, culturale, la îngrijirea loturilor individuale cultivate cu legume, la acțiunea de intrumusetare a cartierelor, la buna întreținere a blocurilor naționalizate etc.

Sarcini de răspundere revin delegatelor de la sate. Ele sînt chemate să mobilizeze masele largi ale țărâncii muncitoare la îngrijirea culturilor, la desfășurarea în bune condițiuni și la timp a recoltării, la îndeplinirea integrală și la timp a obligațiilor către stat.

Delegatele de la orașe și sate au datorită să mobilizeze femeile la marile acțiuni pentru pace duse de poporul nostru.

Alegerea delegatelor și a comisiilor de femei trebuie să ducă la crearea în jurul sfaturilor populare a unui larg activ de femei, fruntașe în acțiunile obștești, care prin pricepera și munca lor vor ajuta la continua îmbunătățire a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

# Victor Babeș — patriotul și gînditorul înaintat

Se împlinesc astăzi 100 de ani de la nașterea lui Victor Babeș — una din gloriile științei medicale, strălucit gînditor progresist și adevărat patriot.

Victor Babeș a fost un mare cercetător în domeniul medicinei. Studiile, cercetările și descoperirile savantului romîn au împlins înainte un sir de ramuri ale medicinei — bacteriologia, parazitologia, anatomia patologică, serologia, imunologia etc. Victor Babeș este pe drept cuvînt considerat ca una din marile personalități ale medicinei mondiale.

Un deosebit interes prezintă ideile social-politice ale lui Victor Babeș. Ca savant și ca patriot înflăcărat, adînc preocupat de problema îmbunătățirii situației sanitare a poporului nostru, el a ajuns în mod firesc la sesizarea legăturii dintre problemele sanitare și problemele sociale și politice. Alăturîndu-se medicilor patrioți ca dr. Agapi, dr. Felix, dr. Sîncă și alții, Victor Babeș a arătat falșitatea tezei demagogice a guvernărilor burgheze, după care îmbunătățirea condițiilor de viață pentru masele muncitoare era o simplă „chestiune de igienă”.

„Soluționarea chestiunii sociale — a scris Babeș — devine o condiție esențială pentru sănătatea publică”; „pentru a curma răul, el trebuie curmat de la rădăcină, trebuie complet schimbate condițiile economice, condițiile de trai ale masei muncitoare”.

Cu tenacitate și vigoare a înfărat Babeș timp de decenii neapăsarea criminală a statului burghez-mosieresc față de sănătatea masei muncitoare. Plîn de durere pentru suferințele poporului și plîn de mînie față de aspirările acestuia, Babeș arată că prima condiție pentru o luptă eficientă împotriva unor asemenea boli ca tuberculoza și plaga, care măcinau pe atunci poporul romîn, este eliberarea masei muncitoare din mizeria crîncină în care se aflau, ridicarea nivelului lor de trai. Babeș rostește în anul 1907 memorabilele cuvinte: „Leacul plagelor? Al acestor boli a mizeriei? Al acestor rușini naționale? Vi-l dau eu: împroprietărea țărânilor!”

Adevărații vinovați de mortalitatea copiilor, de persistența epidemiilor, de subnutriția cronică — a arătat Babeș — sînt politicienii burghezi, care n-au altă grijă decît interesele personale de partid”. El îi numea pe aceștia „arivistii ajunși la putere care expaserează țara prin legile lor

antipatriotice”. El s-a ridicat împotriva „oligarhiei” — cum numea el clasele stăpînitoare de atunci — demascînd-o ca dușmăna a poporului. Pe Babeș nu l-a îngelat fațada mincinoasă a democrației burgheze, nici cea de la noi, nici cea din apus. De la tribuna Congresului internațional de igienă de la Roma (1894), Babeș arată că în statele burgheze „libertatea individului este înmăbușită în interesul clasei stăpînitoare”.

Victor Babeș spunea că „asteptă cu nerăbdare o schimbare a morăvurilor politice”; el a murit însă în anul 1926 și nu a putut vedea profunda transformare democratică a țării în zilele noastre, viața nouă și luminoasă de azi a poporului nostru.

Victor Babeș se numără în același timp printre oamenii de știință înaintați, care au dezvoltat tradițiile materialiste în gîndirea filozofică din țara noastră. Victor Babeș a continuat într-o etapă nouă, mult mai importantă a desfășurării luptei de clasă și a reflectării ei pe plan ideologic, tradițiile materialiste ale lui Th. Slatmatî, Vîrnav, Cihac, I. Bolyai, Iuliu Baras, Paul Vasici, Bacaloglu, Coblicescu — pentru a nu-i pomeni decît pe predecesorii lui din veacul XIX Victor Babeș a fost în fruntea luptei pe care au dus-o în țara noastră împotriva idealismului oamenilor de știință înaintați de la sfîrșitul secolului XIX și începutul secolului XX ca Gr. Ștefănescu, Ștefan Mihăilescu, Emil Racoviță, Voivon, Leon și alții.

Desigur, nu este întîmplător că această latură a multilateralei activități desfășurate de Victor Babeș a fost mai puțin cunoscută. Sub regimul burghez-mosieresc a lipsit cu totul posibilitatea unei reale valorificări a tradițiilor gîndirii înaintate, nu numai pentru că guvernăntul cosmopolit subapreciau și disprețuiau cultura națională, ci și pentru că ei urau ideile materialiste ale oamenilor de știință, știind prea bine că concepția științifică, materialistă, asupra lumii, duce la concluzii revoluționare. Opera marelui savant Victor Babeș, operă în care vibrează dragostea caldă față de popor, dorința neprecupețită de a-l alina durerea, a fost cu atît mai mult denaturată, falsificată și dată uitării în trecut, cu cît ea

se caracterizează prin ideile materialiste înaintate care o străbat, printr-o atitudine combativă și militantă împotriva obscurantismului și idealismului, prin concluzii îndreptate contra regimului burghez-mosieresc.

Abia astăzi, în condițiile regimului democratic-popular, a devenit cu puțință valorificarea moștenirii culturale progresiste, a tradițiilor gîndirii materialiste din țara noastră. Clasa muncitoare, purtătoare ideilor celor mai înaintate și continuatoarea tradițiilor progresiste din trecut, a prelat și moștenirea filozofică a oamenilor de știință înaintați, redînd opera lor poporului muncitor.

La sfîrșitul veacului trecut, ca răspuns la răspîndirea marxismului și creșterea luptei proletariataului, clasele exploatare din țara noastră își intensifică eforturile pentru subminarea și destrămarea mișcării muncitorești. Pe plan ideologic aceste încercări se reflectă într-o propagandă desantată a celor mai reacționare teorii și concepții. În mod deosebit sînt relatate și răspîndite concepțiile idealiste agnostice ale lui Kant, Schopenhauer, Comte, Spencer, care, în esența lor, susțineau toate imposibilitatea cunoașterii lumii. Pe atunci ca și azi, agnosticismul, concepție filozofică din cele mai reacționare și retrograde, exprima interesul clasei exploatare de a îngriji știința și de a pune sub semnul îndoielii concluziile ei, de a propovădi imposibilitatea cunoașterii legilor obiective ale naturii și cu atît mai mult ale dezvoltării societății, de a îndrăcina ideea demobilizatoare a neputinței omului de a schimba natura și societatea.

Tocmai în această perioadă s-a manifestat pentru prima oară Victor Babeș pe tărîm filozofic. Nelăsîndu-se prins în mreaja curentelor filozofice reacționare, el a o poziție clară și fermă împotriva idealismului în știință. Încă din tinerețe Victor Babeș subliniază necesitatea ca omul de știință să nu se limiteze la cadrul specialității sale, ci să-și situeze cercetările pe o bază teoretică justă, pe o concepție generală științifică asupra lumii. Trebuie clar înțeleasă temeritatea acestei poziții într-o perioadă cînd „ideologul” oficial al regimului, Măiorescu, agent al capitalului prusac, recomanda poporului „contempla-

rea estetică” ca mijloc pentru rezolvarea problemelor vitale, cînd în viața ideologică a țării dominau curentele reacționare care îndemneau pe oamenii de știință să îmbrățișeze agnosticismul și subiectivismul kantian sau se străduiau să-l îndeprteză de la preocupările filozofice, să le inoculeze ideea că trebuie să se mărginească la stringerea „faptelor pozitive”, adică la un empirism îngust, și să renunțe la interpretarea fenomenelor — adică să renunțe la situarea pe o poziție filozofică, la adoptarea unei concepții unitare.

Din prima sa lucrare „Considerațiuni asupra raportului științelor naturale către filozofie” (1879), Victor Babeș a luat atitudine împotriva acestor curente, a arătat că empirismul îngust duce la agnosticism, că între științele naturii și filozofie există o legătură indestructibilă, subliniînd că atît științele naturii, cît și filozofia au o bază comună materialistă și că ele trebuie să se sprijine reciproc și să lupte împreună împotriva idealismului.

Victor Babeș a înțeles limpede marea importanță pe care o are pentru știință determinismul — teoria legăturii necesare, guvernată de legi, între fenomene și a condiționării lor cauzale — precum și învătătura materialistă despre caracterul obiectiv al legilor naturii. Respingînd atururile filozofilor „neo-kantieni” împotriva învătăturii materialiste despre caracterul obiectiv al legilor naturii, el arată că activitatea omului de știință ar fi de neconceput, dacă n-ar avea la bază această învătătura. Omul de știință — scrie Babeș — trebuie să pornească fără sovărire de la teza că raportul dintre cauză și efect „nu depinde de noi”; cercetătorul nu se poate lipsi de studiul acestor raporturi care nu sînt dictate naturii de gîndirea noastră, nu sînt o creație subiectivă a omului, ci sînt expresia caracterului obiectiv al legilor naturii.

În „Considerațiuni”, Babeș se ocupă și de problema cunoașterii; situîndu-se pe o poziție materialistă, el susține posibilitatea cunoașterii oricărui fenomen. Bazîndu-se pe practică, pe propria sa activitate științifică și în general pe uriașele succese ale științelor naturii, tehnicii etc. el respinge argumentele false ale agnosticilor, care fac din imperfecția simțurilor un pretext nejustificat pentru negarea posibilității cunoașterii. Deși cunoașterea noastră nu este perfectă, arată Babeș, hotărîtor este faptul că „cugețările noastre îi corespunde un obiect care ne impresionează după legea naturii”. Citîndu-se caracterul obiectiv al legilor naturii, Babeș arată că „nici cele mai sceptice spirite, serios cugețînd, nu se pot îndoi. Dacă printr-un amîm sunet ajungem la același efect, dacă prin

mișcarea ochilor noștri observăm că există afară de noi lucruri unele lingă altele, al căror raport reciproc nu depinde de noi, atunci venim la convingerea că acele lucruri nu există numai pentru noi”. Trebuie subliniat faptul că spre deosebire de mulți oameni de știință de seamă din apus, care aluneaseră pe panta subiectivismului și agnosticismului, Babeș nu numai că nu s-a lăsat influențat dar și a criticat concepțiile idealiste foarte răspîndite pe atunci ale fizicianului german Helmholtz, — concepții pe care Lenin le-a spulberat din rădăcini în geniala sa lucrare „Materialism și empiriocriticism”.

Împotriva filozofilor oficiali ai regimului burghez-mosieresc, Babeș arată că la baza „măretului edificiu al științei naturale” se află principiul că „observările noastre corespund realității”; el susține că succesele științei confirmă fără discuție „încrederea ce o avem în concordanța impresiunilor simțurilor noastre sănătoase cu realitatea lucrurilor și faptelor”.

Victor Babeș s-a manifestat ca gînditor materialist și în problema explicării fenomenelor vieții. Spre deosebire de filozofii idealisti, care propagau și mai propagă și azi teza potrivit căreia materia vie ar fi ceva de altă esență decît materia neînsușită, care pâlăvrăgește despre un misterios „factor vital” — teze care duc nemijlocit la concluzii mistice — Babeș a arătat că între materia vie și materia neînsușită nu există un zid de netrecut; Babeș s-a situat pe o poziție materialistă în problema originii vieții, arătînd că „materia organică prin împrejurări favorabile s-a produs după legile naturii, din materia neorganică”.

Victor Babeș și-a afirmat concepția sa materialistă și în ce privește interpretarea fenomenelor psihice. În timp ce filozofii și psihologii burghezi tindeau și tind să izoleze metafizic gîndirea de baza el materială, el a arătat că creierul este „baza materială pentru cugetarea omenească”.

Este semnificativ faptul că a dîntre ultimele manifestări publice ale lui Victor Babeș înainte de moarte a fost conferința sa „Credință și știință”. Dat fiind condițiile în care a fost rostită această conferință, ea are o deosebită însemnătate ideologică și politică.

După Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 1917, regimul burghez-mosieresc din România a pornit o puternică ofensivă împotriva masei muncitoare, atît pe plan politic, cît și pe plan ideologic. Pentru a zăgăzui pătrunderea ideilor marxism-leninismului în sinul masei muncitoare și trînzirea lor la lupta politică de sine stătătoare, regimul burghez-mosieresc a importat din apus con-

ceptiile filozofice cele mai reacționare, îndeosebi concepții mistice care pleau din grupele lor la acțiunile edilitare, culturale,



# Cum am organizat munca la ariile din comuna noastră

**TOMA SFIRLOGEA**  
președintele Comitetului executiv  
al Sfatului popular al comunei  
Bălăceana, raionul Brănești

ca butoalele să fie în permanență pline cu apă. Pentru ca să putem treiera fără întrerupere și noaptea, am instalat becuri puternice, care luminează toată aria. De asemenea, la arie a fost ridicat, din resurse locale, un șoproan pentru depozitarea...



rea grinelor treierate și pentru desfășurarea lucrului delegaților de batoză.

Lista cu ceala nr. 1, care a început prima treieră, a fost afișată pe panoul de la arie. Responsabilul celei, tovarășul Dumitru Ciotoran, i-a antrenat pe toți țărani muncitori care fac parte din ceala, pentru ca batoza să meargă din plin. Batozarul Gheorghe Badea și-a ceretat în amănunțime batoza după ce a aranjat-o la locul definitiv și a cuplat-o la motorul electric.

Cei doi delegați de batoză, tovarășii Constantin Abagiev și Barbu Iancu, lucrează unul în schimbul de zi, iar celălalt în schimbul de noapte. După ce au constat că aria îndeplinește toate condițiile, au autorizat funcționarea ei și astfel, în după amiaza zilei de 12 iulie, am început treierul orzului, iar la 13 iulie

am început treierul la grâu. Primul care a treierat grâu a fost țărănul muncitor Dumitru Ciotoran. În ziua următoare ei a predat cota datorată statului, obținând chitanța nr. 1.

Citeva zile treierul a fost stinjenit din cauza ploilor. În ziua de 19 iulie treierul a început din nou. De data aceasta batoza a lucrat din plin. În cadrul celei a pornit întrecerea patriotică. Organizația de bază, prin agitații săi, i-a îndrumat pe țărani muncitori să se întrecă în muncă la treierul pentru a nu se pierde nici un bob din recoltă.

Pentru ca batoza să lucreze din plin am organizat în așa fel munca încât alimentarea ei să se facă pe amândouă părțile. Cărutele din ceată aduc grâul până lângă batoză și îl descarcă direct pe platforma batozei. Cei doi coșari primesc snopii de grâu de la tăietori și alimentează batoza continuu. Alimentarea batozei de către doi coșari și deci folosirea întregii ei capacități de lucru a cerut o mai bună organizare a muncii celei pentru ca tot timpul lângă batoză să fie cel puțin patru cărute încărcate cu snopi. Uneori însă avem pe arie chiar 20 cărute încărcate cu grâu.

Prin grăbirea ritmului treieratului, numai într-o singură zi am treierat recolta de pe 16 ha.

Transportarea cotelor la baza de recepție este o preocupare de seamă a comitetului executiv al sfatului popular. În timpul zilei se adună la arie de la țărani muncitori cotele datorate statului, iar seara se organizează convoiul de cărute din ceata respectivă și se transportă grâul la bază. Delegatul de convoi are în grijă bordenurile primite de la delegatul de batoză pentru a le preda bazei de recepție.

Comitetul executiv al sfatului popular comunal și organizația de bază s-au îngrijit ca, pe toată perioada treieratului, la arie să se desfășoare o intensă muncă culturală. Tovarășul Mihai Zău, directorul câminului cultural, a prelungit rețeaua de la stația de radiofrecvență, încât la arie avem instalat acum un difuzor. Avem și o mică bibliotecă cu cărți și cu reviste. În articolele de la gazeta de perete sunt popularizate frumusețea și întrecerea patriotică, precum și cei care au obținut recolte bogate.

Printr-o bună organizare a muncii cotelor la arie noi vom putea termina în scurt timp treierul. Totodată, țărani muncitori pot face și dezmiriștitul și lucrările de întreținere a culturilor.

# Pentru asigurarea securității colective în Europa

Puternicul ecou al notei guvernului sovietic adresate guvernelor Franței, Angliei și S. U. A.

## FRANȚA

**LONDRA 27 (Agerpres).** — TASS Potrivit unor informații din Paris, numeroși oameni politici francezi, printre care o serie de consilieri ai președintelui Consiliului de Miniștri, insistă ca Franța să accepte propunerea cuprinsă în nota guvernului sovietic. La 25 iulie Pierre Mendès-France a examinat această problemă cu funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe. După cum s-a aflat, dacă Mendès-France va hotărî că are sens să încerce să convingă S.U.A. să participe la o eventuală conferință, ci va pleca probabil la Washington pentru a conferi cu președintele Eisenhower.

## ANGLIA

**LONDRA 27 (Agerpres).** — Presa provincială engleză comentază pe larg nota sovietică, subliniind necesitatea studiilor ei amănunțite. Deși critica nota, ziarele nu contestă însă posibilitatea ducerii unor tratative în problema securității colective. Observatorul diplomatic al ziarului „Birmingham Post”, care în linii generale are o atitudine negativă față de notă, scrie cu toate acestea: „Puterile occidentale nu și pot permite să ignore sentimentul ce a luat naștere în multe țări că este necesar să se întreprindă ceva pentru a menține succesul relativ obținut la Geneva”. Ziarul „Manchester Guardian” subliniază că „o nouă înflăcărare cu Molotov ar fi utilă și că s-ar putea elabora forme de compromis ale unui acord cu privire la securitatea colectivă în Europa. Acordul propus cu privire la Germania — subliniază ziarul — ar putea de asemenea servi drept punct de plecare pentru tratative”. Ziarul arată în continuare că Statele Unite pot crea greutăți în organizarea noilor tratative. Criticând poziția lui Dulles, „Manchester Guardian” scrie: „Dinamismul lui se reduce probabil în prezent la faptul că el stă bumbflat la Washington și se ține la o parte de orice tratative care i-ar putea știrbi reputația în Congres”.

## S.U.A.

**NEW YORK 27 (Agerpres).** — Expunând poziția puterilor occidentale față de nota guvernului sovietic, corespondentul

ziarului „New York Herald Tribune”, Newman, scrie că la Washington și Londra se preconizează respingerea acestei note, ca și a notei sovietice din 31 martie. Totuși, scrie Newman, „Londra este neliniștită de eventuala reacție în Franța și Germania occidentală”.

„Este absolut evident — continuă Newman — că situația de azi este cu totul alta decît cea de la 7 mai (data notei de răspuns a puterilor occidentale la nota sovietică din 31 martie — N.R.) și astăzi va fi mult mai greu decît în trecut să se mențină în această problemă un front unit atît cu Franța cît și cu Germania occidentală. Reglementarea la Geneva a conflictului îndochinez a avut repercusiuni asupra atmosferei politice din Europa. S-au ivit noi speranțe că hotărîrea comunităților de a încheia un acord cu privire la Indochina face în prezent cu puțință reglementarea divergențelor.

Ca urmare se așteaptă ca opinia publică să exercite puternice presiuni asupra lui Mendès-France și Adenauer pentru ca ei să se pronunțe în favoarea unei noi încercări de a obține reglementarea cu Rusia înainte de a se fi întreprins o nouă acțiune hotărîtoare pe calea reînarmării Germaniei occidentale și a creării comunității defensive europene, acțiune de natură să adreneze actuala diviziune în Europa și să îngreuneze și mai mult un acord cu Rusia”.

Corespondentul din Washington al ziarului „New York Times”, Schmidt, care anunță că la 26 iulie au început consultările între reprezentanții S.U.A., Angliei și Franței în legătură cu răspunsul la nota guvernului sovietic, oglindește neliniștea cercurilor guvernante ale S.U.A. față de reacția opiniei publice la propunerile sovietice cu privire la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa.

Schmidt amintește „largă aprobare aproape unanimă cu care au fost primite în Europa acordurile de la Geneva cu privire la Indochina” și întărește convingerea că coexistența dintre răzărît și apus este posibilă. Schmidt atrage de asemenea atenția asupra „temerilor manifestate

în Europa și mai ales în Franța în legătură cu reînarmarea germană pe baza tratatului cu privire la comunitatea defensivă europeană sau a oricărui alt acord”.

## GERMANIA

**BERLIN 27 (Agerpres).** — Presa vest-berlineză acordă o mare atenție notei adresate de guvernul sovietic guvernelor Franței, Marii Britanii și S.U.A., în problema securității colective în Europa. Ziarul „Telegraph” scrie: „Numai la cîteva zile după reglementarea la Geneva a conflictului din Indochina, Uniunea Sovietică a propus puterilor occidentale convocarea în următoarele luni a unei conferințe europene care urmează să discute problema creării unui sistem al securității colective în Europa”.

Ziarul „Der Tag” subliniază acele părți din nota guvernului sovietic care se referă la Germania, precum și la propunerile privind convocarea conferinței statelor europene.

„Unele ziare și îndeosebi ziarul american „Die Neue Zeitung” publică stiri foarte laconice despre nota guvernului sovietic sau o trec cu totul sub tăcere.

## ITALIA

**ROMA 27 (Agerpres).** — Noua inițiativă diplomatică a Uniunii Sovietice cu privire la convocarea unei conferințe a tuturor statelor europene în scopul creării unui sistem de securitate colectivă în Europa se află în centrul atenției întregii presei italiene.

„Unele ziare burghize manifestă neliniște mai ales în legătură cu posibilitatea ca noua inițiativă de pace a Uniunii Sovietice să aibă repercusiuni negative asupra blocurilor militare, atît asupra celor existente cît și a celor proiectate de americani. Ziarul „Il Messaggero” arată că guvernul american intenționează „să ceară aliaților săi să respingă propunerea rusă... Între cele trei guverne, scrie ziarul, se pot ivi însă divergențe care ar putea intensifica primejdia unei și mai mari izolări a Americii pe plan politic și diplomatic”.

## R. D. Germană este gata să participe la conferința țărilor Europei

Declarația primului ministru al R. D. Germane, Otto Grotewohl

**BERLIN 27 (Agerpres).** — A.D.N. transmite:

Luind cuvîntul la 25 iulie la recepția oferită de ambasada Republicii Populare Chineze în R. D. Germană cu prilejul vizitei făcute în Republica Democrată Germană de Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat și ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze, Otto Grotewohl, primul ministru al Republicii Democrată Germane, a subliniat importanța deosebită pentru cauza păcii și securității popoarelor a notei guvernului sovietic adresate Franței, Marii Britanii și S.U.A. în problema securității colective în Europa.

Republica Democrată Germană, a spus Grotewohl, salută din toată inima propunerile guvernului sovietic, care netezesc calea spre realizarea unui acord în întreaga Europă.

Un acord european în problema secu-

rității ar înlătura barierele care constituie un obstacol în calea înțelegerii pe întreaga Germanie, ar deschide calea spre unificarea Germaniei, ar face cu puțință retragerea tuturor trupelor de ocupație din Germania, precum și încheierea într-un viitor apropiat a unui tratat de pace cu Germania. De aceea, politica care trebuie să asigure Germaniei bunăstare și un viitor fericit trebuie să fie legată în modul cel mai strîns de marea inițiativă pașnică a Uniunii Sovietice. Declară aici, unde ne-am întâlnit cu prietenii noștri chinezi și vietnamezi, că Republica Democrată Germană este gata, în conformitate cu propunerile guvernului sovietic, să participe la o conferință în scopul unui schimb de păreri în problema creării unui sistem de securitate colectivă în Europa, să expună la această conferință punctul de vedere al poporului german și să adere la tratatul cu privire la securitatea generală europeană.

## Declarațiile lui Churchill și Eden în Camera Comunelor

**LONDRA 26 (Agerpres).** — În cadrul dezbaterilor care au avut loc luni după amiază în Camera Comunelor numeroși deputați britanici au cerut guvernului să-și precizeze poziția în legătură cu recenta notă a guvernului sovietic.

„Guvernul britanic, a declarat ministrul de Externe Anthony Eden, va examina cu cea mai mare grijă cuprinsul acestei note. El dorește în mod efectiv să o studieze cu toată atenția”.

**LONDRA 27 (Agerpres).** — În continuarea dezbaterilor de politică externă din Camera Comunelor, numeroși deputați liberali au cerut marți după amiază guvernului britanic să definească actuala poziție guvernamentală în legătură cu posibilitatea organizării unei conferințe a marilor puteri la nivelul cel mai înalt, în vederea reglementării problemelor litigioase internaționale.

Răspunzînd interpelărilor, primul ministru Churchill a declarat că guvernul englez „intenționează să ia toate măsurile posibile în vederea slăbirii încordării internaționale, fie prin intermediul organismelor existente, fie recurgînd la măsurile speciale”.

## Un raion codaș la treier și dezmiriștit

**PITESTI (coresp. „Scinteia”).** — Pînă în seara zilei de 23 iulie, în raionul Găești, grîul a fost recoltat în proporție de 96% din suprafața însămiștată. Acest lucru însă nu justifică cu nimic rămînerea în urmă a celorlalte munci: transportul la arie al snopilor, treierul și dezmiriștitul. Pînă la 24 iulie, în raionul Găești nu s-a treierat decît recolta de pe 246 ha, din cele peste 17.000 ha. recoltate. Acest decalaj inadmisibil între seceriș și treier și are mai multe cauze. În primul rînd, munca politică desfășurată pentru strîngerea recoltei n-a fost continuată cu aceeași intensitate și în vederea transportului snopilor la arie și a cîlditului lor în stoguri. De aceea nu s-a putut folosi din plin timpul favorabil pentru treier. Activiștii ai Comitetului raional de partid și ai Comitetului executiv al Sfatului popular raional Găești susțin că nu s-au putut transporta snopii la arie din cauză că terenul a fost ud. În realitate însă, orga-

nele răspunzătoare de executarea la timp a treierului și altor lucrări au socotit că trebuie să se ocupe mai întîi de terminarea secerișului și apoi de treier și dezmiriștit.

O altă cauză a rămînerii în urmă a treierului în raionul Găești constă în slaba preocupare a comitetului executiv al sfatului popular raional, cît și a sfaturilor populare comunale, de repararea în bune condiții a batozelor și de scoaterea acestora la arie. S.M.T.-Greei (director Constantin Bărgan) care trebuie să deservescă cu batozele un mare număr de arii din raion, nu scosese, pînă la 23 iulie, toate batozele pe arie. Unele batoze ale acestei stațiuni n-au putut începe treierul la arie, pentru că nu erau puse la punct, așa cum s-a întîmplat cu batozele trimise în comuna Răscăeți. La un mare număr de batoze lipsesc sculele și unelele simple strict necesare. Cele trei batoze

din comuna Răscăeți, de pildă, la distanță mare una de alta, se folosesc de același vînt, deși această unealtă este de necesară pînă de batoză.

Încet și fără simț de răspundere au lucrat și unele comitete executive ale sfaturilor populare comunale în ce privește urmărirea modului cum se repară batozele în sectorul particular. De aceea, în comuna Ștefan cel Mare, bunăoară, chiaburul Constantin P. Costache nu și-a reparat încă batoza.

Problema atît de importantă a dezmiriștitului a fost neglijată de organele de partid și de stat din raion. Pînă acum nu s-a dezmiriștit nici 10% din suprafața recoltată.

Comitetul raional de partid Găești, sfaturile populare raionale și comunale și organele agricole trebuie să lichideze neîntîrziat rămînerrile în urmă la treier și dezmiriștit.

# Despre educația comunistă a tineretului

Marxism-leninismul ne învață că educația comunistă a tinerii generații devine în condițiile construcției socialiste una din problemele principale ale muncii partidului. V. I. Lenin sublinia că dacă vechii generații, crescute în societatea capitalistă, îl revine îndeosebi sarcina muncii de a crea tinerii generații care să construiască societatea socialistă — tineretul este acela care va fi chemat să desăvîrșescă construcția socialistă, să asigure trecerea la faza superioară a socialismului, societatea comunistă. Iar trecerea de la socialism la comunism presupune nu numai un înalt nivel de dezvoltare a forțelor de producție, ci și un înalt nivel de conștiință, de educație comunistă.

Necesitatea educării comuniste a tineretului trebuie privită nu numai în lumina perspectivelor viitorului, ci și ca o sarcină practică imediată, de mare însemnătate pentru construirea cu succes a bazelor socialismului. Se știe că perioada de trecere de la capitalism la socialism presupune adînci schimbări revoluționare în economie, în producție, în conștiința oamenilor, în deprinderile vieții lor de zi cu zi. Este firesc ca în aceste prefaceri tineretul să se manifeste ca o forță înaintată, căci tineretul este mai puțin împovărat de vechile tradiții și mai puțin apăsător de forța obișnuinței, își însușește mai ușor noul și frează de dorința de a pași pe drumuri noi, de a-și desfășura larg spiritul inovator. Cu atît mai puternic se pot manifesta aceste trăsături specifice tineretului, cu cît tînăr generație crește și se formează în condiții cînd există relații de proprietate socialistă, cînd munca este privită ca o chestiune de cinste și vîlție, cînd întrecerea, atît de iubită de tineri, acționează ca o puternică pîrgie a operii de construcție, cînd strălucirile ideii ale marxism-leninismului reprezintă ideologia dominantă în viața socială.

Condiția esențială pentru o bună desfășurare a muncii de educare a tineretului este conducerea organizației de tineret de către partid. Numai prin conducerea de către partid pot fi asigurate înarmarea organizației de tineret și, cu ajutorul ei, a maselor largi de tineri cu știința marxist-leninistă, creșterea vigilenței tineretului față de influența ideologică și morale burgheze, orientarea justă și participarea din plin a maselor de tineri în opera de construcție socialistă.

Cît de minunat crește tineretul sub conducerea părintească a partidului și arată

experiența și exemplul tineretului sovietic. Bucurîndu-se în permanență de conducerea atentă și plină de grijă a gloriosului P.C.U.S., Comsomolul leninist a educat generații și generații de tineri, în care s-a sădit cele mai înalte calități ale moralei comuniste. Tineretul sovietic și-a manifestat din plin uriașul avînt creator și eroismul său, aducînd o contribuție excepțională la opera de industrializare a U.R.S.S. și de colectivizare a agriculturii, apărînd cu pieptul său patria socialistă împotriva tuturor năvălitorilor imperialiști, realizînd asemenea fapte mărețe ca legenda construirea a orașului Komsomolsk sau — azi — deselenirea a milioane de hectare de pămînt, transformarea acestor imense lînduri pustii în grădini roditoare spre binele și bunăstarea poporului. Tineretul sovietic, educat de Comsomol, sub conducerea P.C.U.S. reprezentînd o podoaabă și o adevărată mîndrie a Țării Socialismului.

Inspirîndu-se din experiența P.C.U.S. partidul nostru a creat, puțin după înființarea sa, Uniunea Tineretului Comunist. Sub conducerea partidului, Uniunea Tineretului Comunist — U.T.C. a înscris tradiții glorioase în marea luptă pentru libertatea poporului, pentru zdrobirea patriei din jugul claselor exploatare și al imperialiștilor străini. Neuitată și veșnic insufletitoare va fi pilda vieții unor asemenea eroici fii ai poporului, educați de partid în rîndurile U.T.C.-ului, ca Petre Gheorghe și Pavel Tocenco, Nicolae Cristea și Vasile Roaită, Haia Lișiș și Filimon Sirbu.

Astăzi, la 10 ani după 23 August 1944, tineretul trăiește în țara noastră o viață nouă, liberă, însoțită de mari bucurii și de perspective din cele mai luminoase. Alături de întregul popor muncitor, tineretul participă la opera de construcție socialistă, se bucură de cele mai largi drepturi și libertăți, dispune de condiții de trai și de dezvoltare de neconceput într-o țară capitalistă — eliberarea de exploatare și de primejdia șomajului, salariu egal la muncă egală, sprijin pentru ridicarea calificării profesionale, condiții din cele mai bune pentru învățatură, odihnă, sport.

Rodul muncii educative desfășurate în rîndurile tineretului îl constituie numeroasele realizări ale tinerilor în opera de construcție socialistă, în lupta pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului. În întrecerea socialistă

sînt cuprinși sute de mii de tineri; mii și mii de tineri muncitori sînt fruntași în producție, inovatori și raționalizatori, aplică metode înaintate de muncă, fac parte din brigăzile de tineret, din posturile utemiste de control, din brigăzile de calitate. La sate a crescut numărul tinerilor din S.M.T., gospodării de stat, gospodării colective și din sectorul individual cuprînși în întrecerea pentru sporirea producției agricole vegetale și animale. De cele mai multe ori în școli sau în universități fruntași la învățătură sînt utemii. Nu puține au fost cazurile cînd tinerii au dat dovadă de un adevărat eroism. Care om al muncii, călătorînd prin Valea Jiului și admirînd zecile și zecile de tuneluri ce străpung munții, de poduri și viaducte cătărate la înălțimi ametoitoare, nu și simte inima plină de mîndrie față de eroicii lor constructori, de minunatul nostru tineret care a știut să se dovedească mai puternic decît stîncile și să învingă, spre folosul poporului, sălbăticia mării și a locurilor! În fabrici și uzine nu puțini tineri muncitori și-au dovedit eroismul punîndu-și viața în primejdie pentru prevenirea accidentelor în producție, pentru salvarea unor bunuri ale poporului; cine nu cunoaște, de pildă, asemenea manifestări de vitejie ale tinerilor, în timpul viscolului din anul acesta? Prin asemenea fapte, utemiiștii contribuă în condițiile de azi tradițiile eroice ale uteciștilor.

Îngrijindu-se de îmbunătățirea continuă a muncii Uniunii Tineretului Muncitor, partidul nostru arată că în munca de educare comunistă a tineretului mai stăruie însă un șir de lipsuri și deficiențe. Partidul subliniază că lichidarea acestor lipsuri constituie sarcina principală a muncii de partid în rîndurile tineretului și ale Uniunii Tineretului Muncitor.

Marxism-leninismul ne învață că adevărata căilre a tineretului se face în focul luptei comune a celor ce muncesc, că — în condițiile construcției socialismului — baza educației comuniste este munca. „Cunoașterea comunismului din cărți, din broșurile și operele comuniste, nu are absolut nici o valoare fără muncă, fără luptă... — spunea V. I. Lenin, adresîndu-se comsomoliștilor și întregului tineret sovietic... În fața voastră stă sarcina construcției, și o puteți rezolva numai însușîndu-vă toate cunoștințele mo-

derne, știînd să transformați comunismul din formule, sfaturi, rețete, prescripții și programe gata învățate, în ceva viu care cuprinde munca voastră nemijlocită, transformînd comunismul într-o călăuză a muncii voastre practice”.

Or, trebuie spus că unele organizații de partid și ale U.T.M. uită aceste principii esențiale, își bazează munca educativă în rîndurile tineretului pe propagarea-șablon a unor principii generale și neglijează felul cum muncesc tinerii în producție, izoland în mod artificial sarcinile economice ale construcției socialiste de munca de educare comunistă. Asemenea manifestări de formalism și superficialitate au avut ca rezultat faptul că într-o serie de întreprinderi unii tineri aduc o slabă contribuție la lupta pentru sporirea productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor. Mai sînt tineri și chiar utemiiștii care cutreieră întreprinderile fără a se statornici nicăieri, au manifestări de indisciplina în producție.

O expresie a muncii formale în rîndurile tineretului o constituie situația din unele întreprinderi unde organizațiile de partid se mulțumesc cu faptul că există cîțiva tineri fruntași în producție, care se bucură aproape de întreaga atenție a organizației U.T.M. și sînt popularizați în toate ocaziile în timp ce marea masă a utemiiștilor și a celorlalți tineri muncitori — tineri harnici și pricepuți, capabili să se avînte spre realizări deosebite — nu participă pe măsura posibilităților lor la lupta pentru buna îndeplinire a sarcinilor de plan. Nu este greu de înțeles că transformarea citorva fruntași într-un fel de „fațadă” menită să acopere situații nemulțumitoare are urmări din cele mai negative, atît pentru masa tinerilor, cît și pentru acești fruntași, care sînt astfel împinși pe panta infumării și „vedetismului”. A desfășura munca de educare comunistă înseamnă a dezvolta în rîndurile maselor largi ale tineretului, și în primul rînd ale utemiiștilor, dragostea și atitudinea socialistă față de muncă, grijă față de bunul poporului, disciplina socialistă a muncii, conștiința îndatoririlor obștești.

Un minunat teren pentru desfășurarea muncii educative îl constituie lupta pentru îndeplinirea programului de măsuri economice elaborat de partid în vederea dezvoltării economiei naționale și a ridicării nivelului de trai al poporului muncitor. Trebuie să se arate că tineretul, întotdeauna însetat de mari înfăptuiri, însemnate deosebită pe care o au asemenea sarcini ca ridicarea productivității muncii, realizarea de economii, sporirea producției de bunuri de larg consum etc. Adevărate vitejie în muncă înseamnă a realiza ocazionale, nu numai recorduri la zile mari — ci perseverența de zi cu zi și oară de oară pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor în

plan, pentru a asigura o calitate înaltă fiecărui produs, pentru economisirea fiecărui gram de metal, a fiecărui centimețru de piele sau pînă, înseamnă stăruința în învățatură pentru a-ți ridica nivelul calificării profesionale. Adevărate vitejie în muncă înseamnă nu a privi de sus pe cei care lucrează mai slab ori sînt rămași în urmă — ci a te întrece cu ei ajutîndu-i să se ridice, să-și îmbunătățească munca. Tocmai acesta este rolul întrecerilor socialiste — și tineretul trebuie atras într-o măsură eît mai mare în întrecere, care este nu numai metoda principală a construirii socialismului, ci și a educării comuniste. Tineretul trebuie să fie sufletul întrecerilor socialiste; cu entuziasmul său el poate și trebuie să tindă veșnic neștinșt făcără întrecerii.

Organizațiile de partid trebuie să îndrume organizațiile U.T.M. să acorde atenție cu mult mai mare dezvoltării formelor specifice tineretului de organizare în producție — ca posturile utemiste de control, brigăzi de producție, brigăzi-raid, brigăzi de calitate etc. Organizațiile de partid au datoria să se intereseze ca brigăzile de tineret să aibă o existență reală și nu pe hîrtie; brigada este o unitate care trebuie să trăiască o viață bogată, să-și desfășoare multilateral activitatea în producție, în viața culturală a întreprinderii, fără a se rupe de colectiv, ci dimpotrivă antrenînd și însușînd prin exemplu și pe ceilalți tineri. Organizațiile de partid trebuie să pună în mișcare brigăzilor sarcini serioase, interesante, capabile să stimuleze energia tineretului.

Organizațiile de partid și ale U.T.M. sînt cultivate cu grijă la tineri, ca pe un lucru de cel mai mare preț, spiritul inovator, dragostea față de ce e nou, însușirea caracteristică tineretului de a îmbrățișa cu elan inițiativa înaintate. Oare nu constituie dovezi din cele mai puternice ale entuziasmului creator al tineretului asemenea inițiative ca aceea a filatoanelor din brigada condusă de utemista Antoaneta Alexovici de la uzinele „7 Noiembrie” din Capitală de a se înființa o secție a tineretului pentru producerea de bunuri de larg consum sau ca inițiativa organizației U.T.M. de la S.M.T.-Pecul-Nou, în legătură cu întrecerea pentru titlul de „cel mai bun tractorist”? Întotdeauna cînd ceva nou trebuie să biruie rutina și ineria, să-și croiască drum și să se răspîndească, organizațiile de partid și U.T.M. trebuie să cheme și să înfăcșeze tineretul pentru a fi în primele rînduri ale luptei și a da exemplu însuflețitor și mobilizator.

O mare atenție trebuie acordată îmbunătățirii muncii de educare a tineretului sătesc — care reprezintă cea mai largă masă de tineret din țara noastră.

Lichidarea rămînerii în urmă a muncii U.T.M. în agricultura și îndeosebi în sectorul individual are o importanță deosebită, mai ales țînd seama de amploarea sarcinilor puse de partid pentru organizarea unui puternic avînt al agriculturii. În marea lor majoritate tractoriștii sînt tineri — precum tinerii sînt și tractorarele pe ogoarele patriei. În marea bătălie pentru ridicarea agriculturii, S.M.T.-urile au un rol de pîrgie la sporirii randamentelor la hectar — și ele își vor îndeplini cu succes acest rol numai dacă organizațiile de partid vor da un sprijin sistematic organizațiilor U.T.M. pentru îmbunătățirea educării tinerilor tractoriști, cei care minuesc efectiv principalele mijloace de mecanizare a agriculturii. Nu poate fi un bun utemist acel tînar care lucrează de mintă, nu lucrează tînarul, ba chiar îl uzează fără de rost, plîmbîndu-se de culo pînă colo spre a se „grozăvi” în fața satului.

Experiența dovedește că, printr-o bună muncă de educare în spiritul socialismului, tinerii țărani muncitori pot să alcătuiască o forță însemnată în slujba transformării socialiste a agriculturii. Tinerii țărani muncitori, mai puțin legați de povara vechilor deprinderi ale micilor gospodării individuale, pot fi convinși mai lesne să pășească pe drumul gospodăriei colective — singurul drum al făturii unei vieți îmbelșugate și culte pentru oamenii muncii de la sat. Tinerii țărani muncitori dispun de multe posibilități și argumente pentru a-și convinge și înțelegerea lor părinți și membrii familiilor — cum dovedește, de pildă, exemplul organizațiilor U.T.M. dintr-un șir de comune ale raionului Turda.

Trebuie spus însă că în multe sate organizațiile de partid și ale U.T.M. nu înteleg rolul deosebit al tineretului în formarea de întovărășiri și gospodării colective, se mulțumesc deseori cu cifre privind numărul de tineri intrați în gospodării colective sau întovărășiri și nu se îngrijesc ca ei să fie în primele rînduri ale colectivităților în lupta pentru recolte bogate. Tineretul din gospodăria colectivă poate și trebuie să fie prezente o mare forță, el poate și trebuie să dea neamurilor cadre de nădejde, gospodari noi, luminați, care să pună umărul nu numai cu putere ci și cu înțelepciune la propășirea gospodăriei și să fie constituiți de toți pentru sporirea bogăției obștești. Este necesar ca utemiiștii din gospodării colective să nu se izoleze de tinerii țărani individuali, să lichideze atitudinile de trufie care se manifestă pe alocuri față de aceștia, să caute prietenie și să-și apropie și să-și alăture.

Partidul subliniază că în lupta pentru dezvoltarea agriculturii trebuie acordată o atenție cu mult mai mare tinerilor țărani din sectorul individual, fie utemiiștii,

(Urmare în pag. 4-a)



# Vizitarea Expoziției Agricole Naționale a U.R.S.S. de către conducătorii P.C.U.S. și ai guvernului sovietic

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS Poate zărește publică știrea vizitării Expoziției Agricole Naționale de către conducătorii P.C.U.S. și ai guvernului U.R.S.S. La 25 iulie conducătorii P.C.U.S. și ai guvernului Uniunii Sovietice — K. E. Vorosilov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov, N. S. Șatalin — au vizitat Expoziția Agricolă Națională, au examinat pavilionele, construcțiile, parcelele și plantațiile demonstrative, precum și grădina de pomi fructiferi și fermele zootehnice.

Conducătorii partidului și guvernului au fost însoțiți de I. A. Benediktov, președintele Comitetului principal al Expoziției Agricole Naționale, ministrul Agriculturii al U.R.S.S. și de academicieni N. V. Tișin, directorul expoziției, care le-au dat explicații.

În pavilionele, parcelele demonstrative de semănături și la fermele zootehnice, frunțașii în agricultură — participanții la expoziție — au vorbit despre realizările lor și despre exponatele prezente.

Tovarășii K. E. Vorosilov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, M. Z. Saburov, N. S. Hrușciov și N. S. Șatalin au examinat amănunțit pavilionul principal, pavilionul mecanizării și electricității agriculturii, pavilionele R.S.S. Ucrainene, R.S.S. Kazah, R.S.S. Gruzine, R.S.S. Armene, R.S.S. Azerbaidjane, R.S.S. Estone, R.S.S. Letone și pavilionul economiei apelor.

Conducătorii partidului și guvernului au relevat că Expoziția Agricolă Națională oglindește pe larg creșterea și realizările agriculturii socialiste, succesele în dezvoltarea producției colhozurilor și sovhozurilor. Ea reprezintă o minunăție școlară a experienței înaintate și a realizărilor științifice agricole. Introducerea pe scară largă în practica activității tuturor colhozurilor, stațiilor de mașini și tractoare și sovhozurilor, a experienței participanților la expoziție va constitui o puternică sursă pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U.R.S.S. Ministerul Agriculturii al U.R.S.S. și Ministerul Sovhozurilor al U.R.S.S., organele locale de partid, ale sovietelor, organele agricole au datorită să folosească Expoziția Agricolă Națională pentru popularizarea și introducerea pe scară largă în producția a experienței înaintate și a cercurilor științifice pentru pregătirea de cadre calificate și desfășurarea întrecerilor socialiste între colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri și între toți oamenii muncii din agricultură. Conducătorii partidului și guvernului au atras atenția asupra necesității prezentării și popularizării mai largi a experienței colhozurilor și sovhozurilor frunțașe care folosesc cu precizie fiecare hectar de pământ și care obțin cantități maxime de produse la 100 de hectare de arături, pășuni și fânețe.

Atenția conducătorilor partidului și guvernului a fost atrasă de experiența prezentată la expoziție de colhozurile, sovhozurile și raioanele frunțașe, care au obținut o mare productivitate la hectar la cereale, care au asigurat îndeplinirea înainte de termen a obligațiilor față de stat și

care au vîndut în cadrul achizițiilor de mare cantitate de cereale. Raionul Korenovsk din ținutul Krasnodar, care a prezentat la expoziție multe produse, a obținut în anii 1952-1953 o recoltă medie de cereale de 21,8 chintale la hectar de pe o suprafață de 29.350 de hectare. Raionul Verhne-Uralsk din regiunea Celiabinsk a obținut în 1953 o recoltă de grâu de primăvară de 19,7 chintale la hectar de pe o suprafață de 60.000 de hectare. Sovhozul „Petropavlovski” din același raion a strîns de pe o suprafață de 18.700 hectare o recoltă de 22,4 chintale de grâu de primăvară la hectar.

În pavilionul R.S.S. Kazah este înfățișată experiența valorificării pămînturilor înlețite de către colhozurile și sovhozurile frunțașe. Colhozul „Calea spre lumină” din raionul Ruzevka, regiunea Kokchetov, a strîns în 1953 de pe pămînturile înlețite cîte 29 chintale de grâu de primăvară la hectar de pe o suprafață de 716 hectare.

În pavilionul mecanizării și electricității agriculturii au fost examinate cele mai noi tipuri și mărci de tractoare și mașini agricole care oglindesc bogata varietate a tehnicii puterice cu care industria înzestră agricultura socialistă. Comitetului principal și direcției expoziției li s-a indicat necesitatea de a prezenta mai pe larg în pavilion mașinile și uneltile pentru lucrarea pămîntului înlețit.

În parcelele semănăturilor demonstrative de cereale, academicieni N. V. Tișin a prezentat hibridul de grâu și pir nr. 1, obținut de el și colaboratorii lui; se prevede că recolta de pe această parcelă demonstrativă se va ridica pînă la 70 chintale la hectar. Tot aici academicieni Tișin a prezentat parcela pe care a fost efectuată cu succes experiența cositului de primăvară al hibridului de grâu și pir mai înalt pentru nutreț verde, iar apoi pentru boabe. S-a propus Ministerului Sovhozurilor al U.R.S.S. și Ministerului Agriculturii al U.R.S.S. să răspundă mai larg acest soi pe ogoarele sovhozurilor și colhozurilor, înțind seama de condițiile pedologice și climatice din diferite zone ale țării.

În sectorul lemnicol conducătorii partidului și guvernului au examinat suprafețele însemnate cu carboși și legume în culburi așezate în pătrat, diferite varietăți de culturi legumicole și de bostănărie care dau recolte bogate. Au fost examinate amănunțit grădina de pomi și de arbuști fructiferi, care ocupă o suprafață de peste 7 hectare, care în prezent rodesc din belșug.

Cu un mare interes au fost examinate la expoziție diferite rase de animale de înaltă productivitate. În secția fermelor zootehnice colhoznice, A. M. Lisenco, Erou al Muncii Socialiste, zootehnicianul colhozului „A 12-a aniversare a lui Octombrie” din raionul Kostroma, regiunea Kostroma, a arătat conducătorilor partidului și guvernului o cireadă de vaci a fermei colhozului; fiecare vacă dă în medie anual cîte 5.012 kg. lapte.

P. E. Fomina, zootehnicianul colhozului „Viața Nouă”, din raionul Holmogorsk, regiunea Arhangelsk, a arătat cireada de vaci de rasa „Holmogorsk”. În acest col-

hoz la fiecare 100 de hectare de arături, pășuni și fînețe revin cîte 17 vaci, care dau fiecare în medie anual cîte 4.615 kg. lapte. În 1953 colhozul „Viața Nouă” a obținut la fiecare 100 de hectare arături, pășuni și fînețe cîte 782 chintale de lapte. Conducătorii partidului și guvernului au stat de vorbă cu colhoznicii și cu lucrătorii din sovhozuri — participanți la expoziție — care au obținut și au prezentat la expoziție animale cu o productivitate record.

E. A. Kiricenko, Erou al Muncii Socialiste, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., mulgătoare la colhozul „Boisevick” din raionul Zolotoșoa, regiunea Cerkassk, a arătat un grup de vaci de care în 1953 a obținut în medie de fiecare vacă cîte 7.865 kg. de lapte. M. N. Stelmak, mulgătoare la colhozul „Kirov” din raionul Malo-Devitki regiunea Carnigov, a arătat vaca „Zozulia”, care a dat 12.783 kg. lapte în timpul unei perioade de lactație. L. P. Ivanova, de două ori Erou al Muncii Socialiste, șefă de brigadă în sovhozul „Keravaest”, și A. I. Smirnova, mulgătoare la acest sovhoz, au vorbit despre grupul de vaci de rasă „Kostroma” adus la expoziție, dintre care se distinge în mod deosebit vaca „Komsa” care dă anual 13.572 kg. lapte.

În secția de zootehnie a expoziției au fost de asemenea examinate cele mai productive exemplare de oi, porci, precum și animale bune rase de cai, crescute în U.R.S.S.

În pavilionul „Creșterea oilor” se distinge în mod deosebit berbecul nr. 171 de rasă caucasică, aparținînd colhozului „Krasnii Budionnovet” din raionul Levokumsk, ținutul Stavropol. Greutatea vie a acestui berbec este de 126 kg. Cantitatea de lînă fină obținută anual se ridică la 23,2 kg.

Sovhozul „Venji-Zaria” din ținutul Krasnodar a prezentat la expoziție vierul „Samoukeika” cu o greutate vie de 530 kg. În grajdurile expoziției a fost prezentat amănunțit „Satir” din rasa sovietică de tracțiune grea, aparținînd colhozului „Deni Urojaia” din raionul Pocinkovsk, regiunea Arzamas, care a stabilit un record în tracțiune transportînd o greutate de 15.453 kg. Armăsarul „Kvadrat” de rasă pură „Orlov”, aparținînd crescătoriei de cai nr. 1 din Moscova, parcurge distanța de 1.600 metri în 2 minute și 8 secunde.

Au fost examinate de asemenea multe alte exponate ale expoziției. Conducătorii partidului și guvernului au subliniat munca susținută desfășurată de colectivul personalului expoziției pentru construirea, amenajarea și crearea de spații verzi.

A fost subliniată de asemenea intensă activitate depusă de organele locale de partid, ale sovietelor și organelor agricole în alegerea participanților la expoziție și în pregătirea exponatelor. Conducătorii partidului și guvernului și-au exprimat convingerea că Expoziția Agricolă Națională va contribui la dezvoltarea continuă a tuturor ramurilor agriculturii, la crearea cit mai rapidă în Țara Sovietică a unui belșug de produse agricole.

**Sosirea delegației R. D. Vietnam la Moscova**  
MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS La 26 iulie a sosit la Moscova delegația Republicii Democratice Vietnam în frunte cu Fam Van Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Vietnam, care a participat la conferința de la Geneva.

Pe aerodrom delegația a fost întâmpinată de V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. A. Zorin, M. A. Iasnov și alții.

10 ani de la eliberarea țării, marile ecuri de care se bucură astăzi oamenii muncii — și să înțeleagă mai adînc necesitatea de a le dezvolta și de a fi orginid gata să le apere cu orice preț. Tinec retul nostru trebuie să cunoască frumusețile și bogățiile patriei, istoria poporului, tradițiile eroice de luptă ale Partidului Comunist Român și U.T.C.-ului; educarea tineretului în spiritul atașamentului față de clasa muncitoare și față de partid este cea mai înaltă sarcină a educației patriotice.

Îmbrăcînd haina ostășească, tinerii își îndeplinesc o îndatorire sfîntă față de Republica Populară Romînă. E o cinste să fii ostaș al armatei noastre populare — scutul de oțel al cuceririlor poporului muncitor. Pentru dezrobirea Romîniei, pentru libertatea ei și fericirea poporului n-au pregetat să-și dea viața nemurări tineri ostași — ca eroicii luptători căzuți în luptă pentru libertatea țării „Vladimirescu”, ca sergentul Gh. Epure, care în războiul antihitlerist s-a aruncat cu o încărcătură explozivă asupra unui tanc dușman sîrînd în aer împreună cu acesta, ca grănicerul erou Radu A. Ion care, deși rănit de moarte, a oprit un grup de bandiți provocatori să încalce hotarele sacre ale patriei. Tinerii ostași trebuie să-și însușească știința și arta militară, să-și ridice neîncetat pregătirea politică și de luptă, pentru a fi orginid gata să apere libertatea plaurilor sumpțe ale țării pe care se înalță azi temelile socialismului.

Tineretul trebuie educat în spiritul internaționalismului proletar, al dragostei și al devotamentului pentru marele Uniune Sovietică, eliberatoarea și sprijinitoroa poporului nostru, al prieteniei cu țările de democrație populară, al solidarității cu tineretul muncitor din lumea întreagă. Munca educativă trebuie să lămurească tineretului că viața sa liberă și plină de bucurii de azi, viitorul care i se deschide luminos înainte sînt rodul jertfelor pe care le-au dat eroicii ostași sovietici pentru eliberarea patriei noastre, sînt rodul prieteniei și al sprijinului frățesc al poporului sovietic. În sufletul cu poate fi mai adînc și mai fierbinte cunoștința față de marca Uniune Sovietică, decît în sufletul tinerilor care, datorită acestui sprijin neprecuțat, își tră-

iesc și își vor trăi întreaga lor viață în condițiile libertății!

# Un nou vot în favoarea admererii R. P. R. ca membru al U. N. E. S. C. O.

VENETIA 27 (Agerpres). — Cu 11 voturi pentru, două contra și cinci abțineri Comitetul executiv al U.N.E.S.C.O., intrunit la Venetia la 26 iulie, a adoptat o rezoluție prin care recomandă Conferinței

generale ca la cea de a 8-a sesiune să se admită Republica Populară Romînă ca membru al U.N.E.S.C.O. (Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură).

# Aplicarea acordurilor de armistițiu în Indochina

Incetarea focului în Vietnamul de nord

HANOI 27 (Agerpres). — După cum transmite agenția France Presse, în ziua de 27 iulie, orele 8, conform acordurilor încheiate la Geneva, în toate

sectoarele de operațiuni din Vietnamul de nord ordinul de încetare a focului a fost adus la îndeplinire.

Ordinul pentru încetarea focului în Patet Lao

ȘANHAI 27 (Agerpres). — După cum anunță Agenția France Presse, informații, ministrul Apărării Naționale al guvernului de rezistență din Patet Lao și comandamentul voluntarilor vietnamezi din Patet Lao au dat publicității un ordin comun în care se ordonă încetarea focu-

lui pe toate sectoarele frontului la 6 august, ora 7 dimineața, ora locală.

Toate unitățile militare vor rămîne pe pozițiile lor după încetarea focului și vor aștepta instrucțiunile Ministerului Apărării Naționale al guvernului de rezistență din Patet Lao și ale comandamentului voluntarilor vietnamezi.

Incheierea conferinței militare de la Tung Jia

HANOI 27 (Agerpres). — După cum transmite agenția France Presse conferința militară de la Tung Jia, care a început la 4 iulie, a luat sfîrșit marți 27 iulie. La încheierea conferinței, colonelul Len-

nuyex și generalul Van Tien Dung și-au exprimat satisfacția față de rezultatele obținute. Conferința cedează locul comisiunilor mixte însărcinate cu supravegherea executării acordurilor de la Geneva.

# În legătură cu incidentul unui avion de transport englez

Nota de răspuns a guvernului R. P. Chineze adresată guvernului Angliei

PEKIN 27 (Agerpres). — China Nouă La 26 iulie Cijan Han-fu, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al Guvernului Central Popular, a adresat domnului Humphrey Trevelyan, înscătinat în afaceri al Angliei, o notă de răspuns la nota sa din 24 iulie în legătură cu incidentul cu un avion englez de transport. În nota de răspuns a lui Cijan Han-fu se spune:

recunoașterea ale Republicii Populare Chineze, făcînd serviciul de pază deasupra portului Iulin de pe insula Hainan au intrat în această zonă un avion al bandeii ciankaiste și s-a angajat o luptă.

Poporul chinez, în egală măsură cu popoarele lumii, se bucură de slăbirea încordării internaționale datorită recentei conferințe de la Geneva și de acordul realizat cu privire la restabilirea păcii în Indochina.

În urma primirii acestei informații, guvernul Republicii Populare Chineze a efectuat o anchetă folosind diferite surse, în urma căreia s-a constatat că avionul era în realitate un avion de transport al unei societăți engleze, care din greșală a fost luat de către avioanele noastre de recunoaștere drept unul din avioanele bandei gomaniste, care primiseră misiunea să efectueze o incursiune la baza noastră militară din portul Iulin.

În același timp însă, avioanele rămășițelor ciankaiste din Taiwan, cînd au dispărut să creze o încordare în Asia, și-au lărgit sfera acțiunilor banditești pînă la regiunile de coastă și insulele Chinei, inclusiv insula Hainan, parasutează agenții securii în China și se îndeletnicesc cu capturarea piraterescă și jefuirea vaselor de comerț ale diferitelor țări care se îndreaptă spre China pentru a face comerț. Datorită acestui fapt, deasupra regiunilor de coastă și insulelor Chinei au loc deseori lupte aeriene.

Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze își exprimă părerea de rău în legătură cu acest incident întâmplător și regretabil cu avionul englez de transport și ia în legătură cu aceasta măsurile corespunzătoare; el își exprimă simpatia, regretul și condoleanțele răniților și rudelor celor uciși în timpul acestui incident; el este dispus să examineze chestiunea plății unor îndemnizații și compensații corespunzătoare în legătură cu pierderea de vieți omenești și pagubele materiale pricinuite.

Potrivit informațiilor primite de autoritățile noastre militare din insula Hainan, în dimineața zilei de 23 iulie avioanele de

rat că este gata să examineze chestiunea plății sumelor și compensațiilor corespunzătoare în legătură cu victimele omenești și pagubele materiale. Guvernul chinez, a adăugat Eden, a declarat de asemenea că va lua măsurile corespunzătoare în ceea ce privește acest incident.

# Declarația lui Eden

LONDRA 27 (Agerpres). — Agenția Reuter relatează: Ministrul Afacerilor Externe al Angliei, A. Eden, lînd cuvîntul la 26 iulie în Camera Comunelor în legătură cu incidentul petrecut cu avionul englez de transport a declarat:

Guvernul chinez ne-a înștiințat că recunoaște răspunderea sa pentru acest atac care, după cum a arătat el, a fost cu totul întâmplător. Guvernul chinez și-a exprimat simpatia și regretul și a decla-

rat că este gata să examineze chestiunea plății sumelor și compensațiilor corespunzătoare în legătură cu victimele omenești și pagubele materiale. Guvernul chinez, a adăugat Eden, a declarat de asemenea că va lua măsurile corespunzătoare în ceea ce privește acest incident.

Guvernul englez salută faptul că propunerea de a compensa pierderile a urmat atât de repede.

# Adunarea festivă de la Phenian

PHENIAN 27 (Agerpres). — TASS La 26 iulie a avut loc la Phenian o adunare festivă consacrată aniversării Zilei victoriei poporului coreean în Războiul de eliberare a Patriei. La adunare au fost prezente conducătorii Partidului Muncii din Coreea și guvernului Republicii Populare Democratice Coreene.

Generalul locotenent Lig Von Mu din Armata Populară Coreeană a prezentat un raport.

# P E S C U R T

● La 25 iulie s-a inaugurat noul pod de peste riul Olza, care curge între Cehoslovacia și Polonia. Acest „pod al prieteniei” unește două importante regiuni economice, orașul polonez Cieszyn și orașul ceh Teszin (regiunea Ostrava).

● Li Sin Man, președintele marionetă al Coreei de sud, a sosit la 26 iulie la Washington.

● Din Cuba se anunță că Juan Marinello, președintele Partidului Popular Socialist din Cuba, a fost arestat. Buletinul Partidului Popular Socialist precizează că arestarea lui Marinello a fost cerută de ambasadorul american, Gardner.

● În palatul blănușilor din Leningrad, s-a deschis cea de a 25-a licitație internațională de blănuși. La licitație au venit aproximativ 80 reprezentanți a numeroase firme comerciale din Anglia, S.U.A., Franța, Italia, Olanda, Suedia, Elveția și din alte țări.

● Potrivit agenției France Presse, delegațiile engleză și egipteană care duc tratative la Cairo în legătură cu evacuarea bazei militare engleze din zona Canalului de Suez au ajuns marți la un acord de principiu.

● După cum relatează agenția France Presse, din cercuri bine informate din Madrid se anunță că în curînd va avea loc o întrevedere între dictatorul fascist Franco și prințul Juan Carlos, pretendentul la tronul Spaniei, în scopul restaurării monarhiei.

# Știri sportive

Teri dimineața a sosit în Capitală, venind din R. P. Bulgaria, lotul baschetaliștilor din R. P. Chineze care a participat recent la marile premii al orașului Sofia. În Gara de Nord oaspeților li s-a făcut o primire călduroasă din partea reprezentanților C.C.F.S. Baschetaliștii chinezi vor susține mai multe întîlniri prietenești în Capitală și în alte orașe din țară.

★ Astăzi, la Arad se va disputa întîlnirea internațională de fotbal dintre echipele „Dinamo” Praga și „Flamura Roșie” din localitate. Acesta este primul meci din cadrul turneului pe care fotbaliiștii cehoslovaci li întreprind în țara noastră. Echipa cehoslovacă va sosi apoi în Capitală, unde va întîlni duminică echipa C.C.A.

# SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFIE: Republica. București, Tineretul, Grădina Progres; Echipa de pe strada noastră; Patria, Întrirea între popoare, 8 Martie; O noapte la Venetia; I. G. Firnuș; Avionul în țărîniș; Gh. Doja; Ciochenele; Maxim Gorki, Elena Pavel; Concert internațional, Intrecerile sportive prietenești; Lumina; Alex. Nov; Un picet în munt; Victoria; H. Eminescu; Hamlet; Vasile Roșie; Înmîrșe; Unirea; Zorile deasupra Niemenului; Culeștea; Ficus marinarului; Const. David; De la Herămișore pînă la căderea frunzelor; Alex. Sahia; Suspinie pe stradă; Flacăra; Vinovață țără vită; F. Vladimirescu; Gh. Epure; Îmbrăcînd haina ostășească; G. M. Epure; Speranțe; Populare; Căminarea de pe bulevard; Mișta; Primăvara; Mosilor; Balada Siberiei; 23 August; Sub ors; Dona; Simona; Îmbrăcînd haina; Povestea micului cocost; M. Mat; Fila regimului; Volga; Povestea unui om adevărat; I. Mat; Sluga la doi stăpîni; Libertății; Fania; La Tuline; Lupa; Ernst Thälmann; Olga Bancu; Pentru pace și prietenie.

# Manolis Glezos a fost eliberat

ATENA 27 (Agerpres). — Manolis Glezos, erou național al poporului grec, care se află deținut în închisoarea din Eghina, a fost grațiat, ca urmare a intensificării campaniei duse de forțele progresiste din Grecia și a protestelor opiniei publice democratice din străinătate.

La 31 mai s-au împlinit 13 ani de cînd tînărul Manolis Glezos, în vîrstă de numai 18 ani, a zmul de pe Acropole steagul

ocupantului hitlerist, fapt pentru care a fost condamnat la moarte în contumacie.

După alungarea ocupantului hitlerist, Manolis Glezos, continuînd lupta pentru libertatea și independența Greciei, a fost aruncat în închisoarea de guvernul grec.

Din cauza regimului de exterminare care domnea în închisorile și lagărele din Grecia, Manolis Glezos este grav bolnav. Grațierea lui Manolis Glezos constituie un succes al forțelor democratice și iubitoare de pace din Grecia și din lumea întreagă.

# Despre educația comunistă a tineretului

(Continuare din pag. 3-a)

ativă neorganizată în U.T.M. Munca educativă în rîndurile acestora trebuie să-și lămurească că este în interesul lor personal și al întregului popor muncitor să lupte pentru sporirea producției agricole vegetale și animale, pentru îndeplinirea timp a obligațiilor față de stat. Este o parte integrantă a muncii educative în rîndurile tinerilor de la sate atragerea lor la cursurile și conferințele cu caracter agro-zootehnic, la cercurile agrotehnice, popularizarea în rîndurile lor a metodelor înaintate ale frunțașilor producției agricole. Activiștii de partid și ai U.T.M. să participe personal la munca politică în rîndurile tineretului sîtesc, să tînă în fața tinerilor conferințe poftice, agro-zootehnice, să răspundă cu conștiințele științifice, combătînd prejudecățile și superstițiile, misticismul și obscurantismul.

★ De la marile Partid Comunist al Uniunii Sovietice învățăm că una din sarcinile fundamentale ale tineretului generației este aceea de a cuceri fortăreața științei. Partidul nostru, care a creat tineretului condiții din cele mai bune pentru construirea lui tehnico-științifică la un nivel tot mai înalt, cheamă pe tineri să folosească din plin aceste condiții, să învețe cu rivă și seriozitate, să aibă o atitudine responsabilă față de studiu — problemă esențială pentru formarea cadrelor de specialiști necesari construcției socialiste.

Rolul de conducător politic în munca de instruire și educare a elevilor îl au organizațiile de partid din școli și institute de învățămînt superior. Totuși, există organizații de partid care se deinteresează de justa îndrumare a organizațiilor U.T.M. și lasă uneori ca centrul de greutate al muncii acestora să cadă pe chestiuni extrașcolare, neglijîndu-se sarcina principală a elevilor și a studenților — învățarea. Trebuie asigurată respectarea întocmai a Hotărîrii C.C. al P.M.R. cu privire la reglementarea activității obștești în școli, înțelegîndu-se că pentru oricare elev sau student și cu atât mai mult pentru oricare utemist nu există sarcină permanentă mai impor-

tantă decît studiul. Trebuie combătute cu severitate și lichidate părerile unor elevi sau studenți care cred că lor „li s-ar cuveni” note bune pe alte baze decît cunoștințele și meritele în învățură, — că originea socială sau muncile de răspundere în U. T. M. pot acoperi în fața profesorului lipsa de efort în învățură. Organizațiile de partid și ale U. T. M. trebuie să creeze în toate instituțiile de învățămînt un puternic curent de opinie împotriva ignoranței și a dilanțantismului, a învățurii de mintă și de asalt; nu merită să facă parte din rîndurile U.T.M.-ului elevul sau studentul care chiuște de la învățură, încearcă să-și treacă examenul prin fraudă și înșelăciune. Organizațiile U.T.M. își vor îndeplini cu succes sarcinile întîrînd legăturile de colaborare cu cadrele didactice, sprijinindu-le îndeaproape pentru ridicarea nivelului învățămîntului, militînd pentru întărirea disciplinei în școlile de toate gradele. O mare atenție trebuie dată înarmării tinerilor intelectuali împotriva influențelor ideologice burgheze, creșterii vigilenței lor împotriva cosmopolitismului, a teoriilor retrograde ale pseudo-științei aflate în slujba imperialismului, ale artei și esteticii decadente burgheze.

★ Educația comunistă este o educație profund patriotică. Organizațiile de partid și U.T.M. trebuie să lămurească tineretului conținutul patriotic al sarcinilor în domeniul dezvoltării producției industriale, al ridicării agriculturii, al învățămîntului, să arate tinerilor că patriotismul nu trebuie privit abstract, ci că devotamentul față de patrie și de popor își găsește cea mai înaltă expresie tocmai în munca practică pentru întărirea patriei, pentru dezvoltarea ei pe calea progresului economic. Mulți din tinerii de azi, care la 23 August 1944 erau copii, nu cunosc viața grea din trecut a poporului, suferințele îndurate de oamenii muncii sub jugul claselor exploatare și al imperialismului străin. Ajutînd tineretului să cunoască acest trecut, precum și lupta eroică a poporului împotriva asupritorilor săi, îl vom ajuta să prețuiască mai bine uriașele transformări revoluționare înapăuțite în cel

cina de a dezvălui primejdia autolînștirii, a împăcurătorismului, a atitudinii de molașală și de gură-cască față de manifestările dusmanului și față de influențele lui. Este un fapt că adeseori elemente dușmănoase, compromise în fața poporului muncitor, a oamenilor muncii mai vîrstnici care le-au cunoscut înălțimile pe propria piele, încearcă să pătrundă în rîndurile tineretului — mai puțin experimentat și călît. Trebuie lămurit tineretului că aproape nicodată dușmanul nu își arată chipul de-a dreptul, ci că el folosește adeseori drept poartă de pătrundere în rîndurile tineretului putreda morală burgheză, încearcă să atragă tineri de partea sa în primul rînd compromițîndu-i, împingîndu-i spre corupție și spre descompunere morală, atrăgîndu-i la beții, la acte huliganice, la destrăbălări, ispitindu-i cu manifestări în aparență „politice”, „inofensive”. A combăte cu toată hotărîrea orice act huliganic, orice formă a desmăulții, orice manifestare nedemnă de un tînăr cinstit, a spori vigilența utemiștilor și a tuturor tinerilor față de dusmanul de clasă este una din sarcinile fundamentale ale organizațiilor de partid în întreaga lor muncă în rîndurile tineretului.

★ Mijlocul principal pentru educarea comunistă a tineretului este propagarea ideilor marxism-leninismului, înarmarea tinerilor cu concepția despre lume și viață a clasei muncitoare, cu concepția învîrtătură a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. Însușirea teoriei marxist-leniniste călește ideologic tineretul, îi dă claritatea telului, îi însușă lărie și încredere în viitor, capacitate de a învinge greutățile. Pentru a putea ajuta cu succes partidul în opera de educare a tineretului, activul U.T.M.-ului trebuie să-și însușească leninismul. „Studiul leninismului, însușirea leninismului — scria I. V. Stalin — este o condiție indispensabilă a transformării actualului activ comsomolist într-un activ cu adevărat leninist, capabil să educe tineretul comsomolist de multe milioane în spiritul dictaturii proletariului și al comunismului. Dar e posibilă această îmbinare a teoriei cu practica în actualele condiții cînd activul comsomolist e supraglomerat cu treburi? Da, este posibilă. E un lucru greu, nici vorbă. Dar e în totul posibil, din moment ce e atât de necesar”. Una din sarcinile principale ale organizațiilor de partid este aceea de a da un ajutor real, concret, sistematic și eficient, organizațiilor U.T.M. pentru ridicarea simțului nivelului învățămîntului U.T.M.

În munca de educare a tineretului trebuie folosite cu precizie acele metode care permit cuprinderea largă a maselor de tineri, trebuie folosite din plin acele mijloace care sînt accesibile maselor celor

N. RĂDULESCU